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Az évíorduló.
Debreczen, augusztus 28.

Augusztus 24-ike fölött minden kü­
lönösebb emóció nélkül suhant át Deb­
reczen közönsége. Holott ez a nap ne­
vezetes évforduló volt Fgy esztendővel 
ezelőtt, 1908. augusztus 24-ikén úgy sej­
tette a város lakossága, hogy ez a nap 
határkő a régi és az uj várospolitika 
között. Az azóta eltelt események igazol­
ták a közönségnek ezt a sejtését. Annak 
az éidekcsoportnak a hatalma, mely 
hosszú ideig megszállva tartotta a város^ 
házát, amely minden haladásra irányuló 
törekvést megakadályozott az érvényesü­
lésben, amely a még oly eminens köz­
érdeken is keresztülgázolt, ha a saját­
maga önös érdekeinek a kielégítéséről 
volt szó, 1908. augusztus 24 ikén meg­
tört és lassankint végképpen elsorvadt. 
A haladásnak, a fejlődésnek 1908. 
augusztus 24-éh kibontott lobogója azóta 
sok állomását megjárta a sikernek és 
szép útjában egyre fölfelé halad, egy 
magaslat felé, a minden izében modern 
Debrecennek nevezett ideális magaslat 
felé.

Hogy különösebb ünneplés nem 
emlékeztetett az idén a nevezetes dá­
tumra, annak több oka van. Az egyik 
ok a közönségnek az a kétségtelenül he- 
zésnek felterjesztése óta a szervezési

lyes fölfogása, hogy ha minden jelentő 
ségteljes eseményt megünnepelne, akkor 
az esztendő legtöbb napján — gyász­
ünnepet tartana, mert a közéletben je­
lentős eseményei közül sokkal több a 
gyászom, mint az örvendetes. Meg aztán 
az említett dátumnak az évfordulója is, 
annak dacára, hogy a maradi várospo­
litika azon a napon kapta az első halá­
los csapást, mégis inkább gyásznapnak 
illett volna be, mert hiszen az 1908 iki 
augusztus 24-ikének 1909. augusztus 
24-én éppenséggel nem lehetett örülni.

És ez teljesen födi a valóságot 
Augusztus 24 én egy éve vo’t annak, 
hogy Debresen város törvényhatósági bi 
zottsága megszavazta az uj szervezési 
szabályrendeletet, amelynek keretén be­
löl nyélbe ütötte a városi tisztviselők 
fizetésrendezésének bosszú esztendőkön 
át késleltetett tervét. Egy esztendő telt 
el azóta s a nevezetes közgyűlési hatá­
rozatot ma sem lehet végrehajtani, ab­
ból az egyszerű okból, hogy a belügy 
minisztériumban még mindig nem dön 
lőttek fölötte. A közgyűlés határozatának 
és az ellene benyújtott képtelen felebbe- 
szabályzat ügyében mindössza annyi 
történt, hogy a múlt év november ha­
vában Andrássy a város közönségéhez 
leiratot intézett, tudatván a kővetke­
zőket :

...................elvileg nincs kifogásom a

Kisértet.
Tizenharmadik napja szakadt már az 

eső; a látóhatár összeolvadt teljesen a 
szennyeszöld hullámokkal. A régi körvona­
lak összezsugorodtak, eltűntek, nem volt se­
hol senki, semmi. Egy-egy oszladozó, felduz­
zadt hulla csapódott a bárka oldalához, de 
az is eltűnt újra a szennyes árban. A Nap 
meghalt, eltűnt; az égből sem látszott 
semmi. Mindent betöltött a félelmes, nyirkos, 
vastag szürkeség.

Az öreg Nóé ott kint ült a bárka pe­
remén és csüggedten, kétségbeesve nézte az 
egybeolvadó vizsugarak bágyadt villogását. 
Lenézett az ólomszinü vízbe és görcsösen 
belekapaszkodott a gyalutlan deszkába, hogy 
le ne szállhasson oda az ismeretlen, dele­
jes mélységbe, ami után olyan erős sóvár­
gás ölte a szivét, mert az megszabadította 
volna nehéz szenvedéseitől, amik ott vártak 
rá a bárka dohos bensejében.

Nem volt egyetlen pillanatnyi nyugta. 
A mint a szürkeség elömlött az éjszaka he­
lyén, már talpon volt, hogy sorra megetesse 
az óriási menazsériát. Sttrgött-forgott, lelki- 
ismeretesen utánanézett mindennek és hiába.

Bárhol volt, bármit csinált, egyre hallotta a 
felesége siránkozását:

— Noé ! Noé ! Hol vagy ? Mit csinálsz ? 
A tigris már megint panaszkodik, hogy va­
dasán kérte az őzpecsenyét és te nyersen 
adtad neki. Óh Noé, nem bírom én ezt el 1 
Miért is lettem egy ilyen lomha etető-ember 
felesége1? Miért nem mentem inkább a Ró- 
zenberg Ézsauhoz ? — Óh — Noé, miért 
hurcoltál be ebbe a förtelmes fészerbe? 
Mennyivel jobb volna ott lent a viz fenekén ! 
Ott fekszik már a Rozcnberg is! Fojts bele 
engem is, Noé!

És ez még nem volt minden. Az öreg 
pákász már azt is észrevette, hogy amig ő 
egy beieg páviánra rakja a hidegvizcs boro­
gatást, a fiái: Szem, Khám és Táfet ott fent 
a födélzeten egyre őt utánozzák. És maka­
csul azon a jelenétén nyargaltak, amikor ő 
az első szüret után kissé degazsirtan pihente 
ki a botanikai tanulmányt. A feketehaju 
Khám, a három között a leggonoszabb, tudta 
őt legsikerültebben utánozni. Olyan díszte­
lenül feküdt, hogy még a szennyeszöld hul­
lámok is rózsaszínűvé pirultak. És amikor 
förtelmes produkcióját befejezte, konok ki­
tartással felkereste az apját, bármelyik ket-
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városi alkalmazottak illetményeinek a vá­
ros vagyoni viszonyaihoz mért felemelése 
ellen és a törvényhatósági bizottságnak 
erre irányuló törekvését helyeslem, úgy 
mégis tekintettel arra, hogy több uj állás 
szervezése, viszont pedig több állás be­
szüntetése is elhatároz atott, mely kérdé­
sek csakis az egész szabályrendelet felül­
vizsgálata során bírálhatók el, másrészt 
pedig a fizetésemeléshez csak akkor já­
rulhatok hozzá, ha az rendszeresen és a 
város közérdekeit minden tekintetben ki­
elégítő módon eszközöltetett, már pedig 
mindezen kérdések a rendelkezésre illő 
rövid idő alatt teljes megnyugvásra meg1- 
oldhatók nem voltak.

Ez a belügyminiszteri leirat 1908. 
november hó 27-én kelt, tehát három 
hőnappal a közgyűlési határozat meg­
hozatala után. Akkor, amikor Andrássy 
leirata megérkezett a városhoz, meg tud­
tuk érteni, hogy az ügy alapos elbírálá­
sára idő kell. De ma, amikor már egy 
esztendőnél is hosszabb idő telt el és 
még mindég nem tudjuk, mi lesz a 
sorsa a szervezési szabályrendeletnek: 
igazán nem tudjuk, mire magyarázzuk, 
minek minősítsük a belügyminisztérium 
késlekedését. Hogy egy kormányválság ha­
sonló magatartást tanúsított volna a város 
közönségével szemben, hogy egy város 
önkormányzati jogának az érvényesülése 
elé éppen az autonóm jogok leghivatot*

recben húzódott is meg az, és egyre gyö­
törte a jelentéseivel:

— Papa! Hallgass csak ide. papa! A 
Szem folyton szemtelenkedik. Egyre azt haj­
togatja, hogy te milyen mélyen kivágott ru­
hában szundikáltál a múltkor. És az álla­
tokkal is kellene tenned valamit. A harcsa 
egyre zsörtölődik és idegesen rágja a ba­
juszát, hogy minek zártuk be őt ide,^ ebbe 
a fészerbe, amikor ez éppen nekivaló idő 
volna? A majom egyre téged utánoz és 
nyitogatja a mama kajütjének ajtaját. A sza­
már folyton szamárságokat beszél, hogy — 
azt mondja, miért nem csinálták meg a vi­
lágot jobban, hogy most ne kellene elpusz­
títani !? A gyiknak hiába beszélek, hogy ne 
makaózzék egész nap; már a farkát is el­
vesztette, de azt mondja: nem baj, kinői 
az újra! A kaméleont is le kellene tiltanod; 
egy mozit rendezett be, ahol belépődíj mel­
lett változtatja a színét. A zsiráf kidugja 
hosszú nyakát az ablakon és jelenti, hogy 
még mindig kutyának való idő van. A ku­
tya persze az nem hagyja annyiban és kész 
a veszekedés. A balba egyre vigyorog, hogy 
hogyan fogják majd az emberek szidni ma­
gát, papa, hogy őt is behozta ide a bárkába 1

czipőt kényelmesek, tar­
tósak, elegánsak a vise­
letben. Iskola csípői a legjobbak.

Kizárólagos raktár s
Debreczenben, Plac-u. 43
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tabb őrének a késedelmeskedése gör­
dítsen akadályt, erre a városok történe­
tében nem találunk példát.

És annál szomorúbb, annál vigasz­
talanabb a helyzet, mert a mi szá­
munkra ezzel az eljárással szemben nem 
marad egyéb, mint a fölháborodás, a 
fogcsikorgatás, a vérünk lázadozása. 
Más városokban nem fajulhatnak idáig 
az állapotok. Más városok, ha ilyen 
fontos, évtizedekre kiható jelen­
tőséggel biró ügyük forog kockán, 
hacsak negyedrészényi ideig heverted 
egyik-másik méltóságos ur az aktákat az 
aszfcalfiókjában, már kergetik az ország­
gyűlési képviselőjüket a miniszter nya­
kára. Nekünk — bála legyen dicső tör­
ténelmi múltúnknak — három ország­
gyűlési képviselőt is juttatott kegyes vég­
zetünk, de ezeknek, mint a szervezési 
szabályrendelet ügye is fényesen bizo­
nyítja, kisebb gondjuk is nagyobb a sa­
ját városunk érdekeinél; lehet, hogy az 
ország gondja köti le annyira szegénye­
ket, hogy Debreczenre gondolni nem jut 
idejük. Más városoknak van főispánjuk, 
aki egyéniségének súlyával lép közbe a 
törvényhatósága érdekeiért, a mi főis­
pánunk, mikor még forrásban volt a 
fizetésrendezés ügye, szimpátiát mutatott 
a kérdés iránt, de azóta nem láttuk a 
szimpátiájának nyomát; lehet, hogy 
Weszprémy Zoltán általánosan elismert 
talentumát, a hivatalos ügyeken felül és 
soronkivül, a fúzió és választójogi reform 
kérdésének megoldásával köti le principá­
lisa, mert a nagyon nagy embereknek az az 
átkuk, hogy túlságosan lefoglalják a te­
hetségüket. És a súlya a főispánnak, a 
súlya az ő egyéniségének, — ez az, 
amit mi nem érzünk. Amikor mi no 
vemberben, tehát csak három hónappal 
a közgyűlés határolta után, türelmet­
lenkedtünk a késedelem miatt és azt 
a feltevésünket kockáztattuk meg, hogy 
a főispán az ügyet sorsára bízta és

megeléged tt a méltóságos várakozó 
szerepével, Weszprémy Zoltán akkor erő­
sen hangsúlyozta, hogy de bizony sür- 
getözött, de bizony közbenjárt ö, csak 
iát a tervezet alapja kizárja a gyors eV 
intézés lehetőségét. Kilenc hónapi 
újabb késés után bizonyára maga 
a főispán sem fogja mondani, hogy 
valami nagyon túlságosan sietnek a 
minisztériumban a szervezési szabályzat 
elintézésével. És talán azt is meg fogja 
engedni ö méltósága, hogy ha sürgette 
volna az elintézést, akkor már leérkezett 
volna vagy a jóváhagyás, vagy a meg 
semmisítés, ha pedig ezt nem koncé1 
dálja ö méltósága, akkor viszont mi van 
az ő egyéniségének a súlyával odafönn ?

A város tisztviselőinek — igaz — 
egyelőre nincs okuk a panaszra, a tör­
vényhatóság az uj szabályzatban foglalt 
dotációk erejéig drágasági pótlékot sza­
vazott meg közben a számukra. De a 
város nem foltozgatni akarta a tisztvi 
selői fizetését, hanem végleges és radi­
kális rendezést óhajtott. A város közön­
sége pedig zavartalanul akarja élvezni 
az 1908. augusztus 24 ikén megkezdett 
munka gyümölcseit._________________^

A bankcsoportnak 
nem kell választójog.
Kossuth nyilatkozatai és a politikusok,

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter tegnap Edvárd angol király hívására 
Karlsbadból Marienbadba utazott és résztvett 
az angol király reggelijén. A dejeuner után 
Kossuth a Neue Frei Presse tudósítója előtt 
hosszasan nyilatkozott a politikai helyzetről. 
A miniszter többek között a következőket 
mondta :

— A magyarországi válságnak főoka 
abban van, hogy noha a képviselőház több­

sége egy programmal rendelkezik, amely az 
uralkodó által szentesitett törvényen alapul, 
ez a programra ezidőszerint nem valósítható 
meg. Az a második oka a krizisnak, hogy 
a képviselőház többsége eddig nem vehette 
át a kormányalakításra való megbízatást és 
a koalíciós minisztérium lemondása után nem 
alakított kabinetet E faktorok mindegyike 
külön külön elegendő sulylyal esik a latba, 
s mind a két körülmény bőséges ok min­
den parlamentáris államban a válság előidé­
zésére. A krizis, amelyet ez a kőt tényező 
támasztott, csak nagy nehézségek Árán 
oldható meg. Ha ugyanis a korona nem 
akarja a kormányt a parlament többségére 
bizni, nem tehet egyebet, csak azt, hogy 
föloszlatja kőpviselőházat és megkísérli, hogy 
az uj képvisdőházban olyan többségre te­
gyen szert, amelynek nem lesznek olyan 
nehézségei, aminőkkel a jelenlegi többségnek 
kell megküzdenie.

— Nem kétséges, hogy ha a képvise 
lőház föloszlatására kerül a sor, az uj vá­
lasztásból a függetlenségi párt még nagyobb 
numerikus többséggel fog kikerülni és 
olyan elemekkel fog visszatérni, amely sok­
kal intrazigensebb a mostaninál. Vélemé­
nyem szerint a jelenlegi képviselőháznak 
föladata, hogy még a főloszlatás előtt meg­
alkossa a választói reformot és pedig an­
nál inkább, mert ez irányban ígéretet tett 
úgy a királynak, mint a nemzetnek is. Ép­
pen ezért az első kötelesség, amelyet a pár­
toknak szem előtt kell tartaniok, a választói 
reform létrehozása ős a kormány — legyen 
az bármilyen — ezt a föladatot kell, hogy 
maga elő tűzze s minden más kérgéat, 
amelyek fölmerültek, az uj képviselőbáz- 
nak kell 1 öntartania, hogy az oldja meg 
azokat.

A róka zsémbel, hogy meddig tart még ez 
az istentelen idő, de a remeterák feddi, 
hogy nem istentelen idő ez, hiszen minden 
csepp vízben ott van az Ur lelke. A rák kü­
lönben egyéb nehézségeket is támaszt. Azt 
mondja, hogy bizonyos tiszteletdij fejében 
hajlandó addig hátrálni, amig visszajutunk 
abba az időbe, amelyikben még nem volt 
vízözön. Még nem kapott kedvező ajánlatot, 
hát addig, — mondja, — majd Vízözön és 
Vidéke címen lapot alapit. Persze ő lesz a 
szerkesztő, amihez egy igen jelentős felsze­
relése, az olló, már meg is van.^ A bárány 
prepotenskedik, hogy jelenleg ő az isten 
egyetlen báránya és hogy lesz még szó ő 
róla elég, amikor elveszi majd a világ bűneit.

Ilyesmivel és hasonlókkal gyötörték 
egyre szegény Noét. Már unta az életét és 
csömörlőtt mindentől. Egyik este, amikor a 
bárka többi lakója már lepihent, ő ismét 
kiült a bárka peremére. És egyszer csak 
hátul a fedélzeten valami kisértet bukkan: 
fel. A teste ragyogott, világolt és Noé 
megismerte, hogy ez csak az ördög lehet, 
senki más.

Valóban ez is volt.
Odasompolygott az öreg állatkerti­

igazgatóhoz és a fülébe súgta
— Látod Noé, te egészen közönséges 

szamár vagy! Mit kínlódsz itt*? Menj le a 
bárka fenekébe, ahol a szerszámaidat tartod 
hozd fel a kőfejszédet és vágj léket ezen az

otromba hajón. Elsüllyedtek valamennyien, 
megszűnnek a kínjaid és azonfelül olyan 
nagy leszel, még nagyobb, mint az Ur, aki 
az embert megalkotta, mert nagyobb ur az, 
aki elpusztíthat valamit, mint az, aki ugyan­
azt a valamit megalkotta ! Menj Noé és tedd, 
amit mondtam!

A kisértet eltűnt.
Noét erős töprengés fogta el.
— Valóban : nagyobb leszek, mint az ! 

Néhány fejszecsapással megsemmisíthetem 
az egész világot! És ami a fő, megszűnnek 
a gyötrelmeim !

Lassan, óvatosan megindult lefelé a 
nyikorgó falépcsőn, hogy felhozza a kőfej­
szét és megfúrja a bárka fenekét. Micsoda 
hatalmas pillanat lesz az! Hallgatózott, de 
nem hallott egyebet, csak az alvó emberek 
és állatok egyhangú lélekzését és hortyogását.

Már felemelte a fejszét, hogy lesújtson 
vele, de ekkor valami ötlött az eszébe.

— Vájjon ki fogja megmondani, hogy 
Noé nagyobb volt, mint az Ur? Hiszen nem 
marad élő ember! És mit ér a hírnév, a 
dicsőség, ha nincsen aki elmondja ? Semmit!

Noé csüggedten visszatette a helyére 
a fejszét, újra felment a födélzetre és nézte 
tovább a hullámokat.

Ez a baj, ezért kell most nekünk 
kínlódni.

Cholnoky László.

Kossuth ezután arról beszélt, hogy 
közte és Apponyi között teljes az egyetér­
tés és védelmezte a kultuszminisztert a kle- 
rikálizmus vádja ellen.

Mint budapesti tudósítónk téviratozza, 
Kossuth kijelentései a politikusok között 
élőnk elismerésre adtak okot. Tudósítónk be­
szélgetőst folytatott a bankcsoport egy ki­
váló tagjával, aki Kossuth nyilatkozatairól 
ezeket mondotta:

— Kossuth látja a nehézségeket, me­
lyek a kivontakozás elő tornyosulnak. Ar­
ról szó se lehet, hogy a bankcsoport a vá­
lasztójogért leszereljen. Bank nőikül nincs 
kibontakozás. Úgy vagyunk értesülve, hogy 
ez a kormány szept. 28-án, amikor a Ház 
dani. Hogy mi következik, arról senkinek 
első ülését tartja, feltétlenül le fog mon- 
halvány sejtelme sincs. Mert téves azt hinni, 
mintha Wekerle valamelyes kibontakozási 
terven töri a fejét. Wekerle a fúziót akarta, 
minthogy ez nem sikerült, viasza akar vo­
nulni a politikától. A mostani kormánynak 
nincs kibontakozási terve. A helyzet kulcsa 
a király kezében van, aki a Wekerle-kor- 
mány lemondása folytán ismét több állam- 
férfiút fog meghallgatni. Nem lehetetlen, 
hogy a korona folytatni fogja a tárgyaláso­
kat a függetlenségi párttal. Ha ez nem ve­
zetne eredményre, úgy úgy egy p trlamen- 
t enkivüli kabinet'.el és ház feloszlatással 
kell számolnunk.*

U p« ■ Szőnyegek Függönyök. Térítők. Bútorszövetek. Haa*
Haas r lláOD ÉS Fiai lólecsomózott szőnyegek modern és klasszikus etilben.

■ Közvetlen b szerzési forrás mindenféle valódi keleti szó-
Debremn, Fíacz-u. 59.- - - - - - - Bjár: Sopron, Ebergasslng. »yegex tinit» b.i «■ huimi up.i» .agyraxur«.
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ros munkás kinézésű ember, hol a vásároltIparos továbbképző t8IlfölyO«í Ok | szalonna árát ezres bankóból akarta ki-

a dein« kamara kerületében.
Az épülő Debreczen.
8z alföldi tiMpÉnzfdr u; pa’otája.

Az első háromemeletes hás.
Amikor ezt leírjuk, hogy „az első 

háromemeetoi ház Debreczenben11, a 
büszKeségtöt nem szabad, hogy túlságo­
san dagadjon keblünk. Debreczen, amely 
a vidéki városok soraiban elsőrendű he* 
lyet foglal el, az építkezések, a palota­
óriások és a bérház-kolosszusok terén 
még kisebb kaliberű városokkal sem ve­
heti fői a versenyt. Igaz, hogy a város 
építkezésének fej ődését nagy időre meg­
bénította az az áldatlan helyzet, amely

I fizetni.
A hentes ijedten jelentette ki, hogy az 

I ezrest nem tudja felváltani s alig hogy az 
ismeretlen üzletéből eltávozott, hirtelen az 

Felhívás az érdekeltségekhez. L gondolat jutott a hentes eszébe, hogy az
A kereskedelemügyi miniszter a kikép- ezres tulajdonosa nem lehet más, mint Spek- 

zést igénylő iparosság érdekében szükséges- tor Mihály fiumei bankrabló. 
nek tartja az ipari tanfolyamok létesítését, Erre — utcu neki, vesd el magad — 
amelyek hivatvák a gyakorlatban már mü- átfutott egyik szomszédjához, ki csendőr is 
ködő iparos mestereknek és segédszemély- volt s aki "mostan reflektál a községnél be- 
zettiknek módot nyújtani a továbbképzésre, töltendő rendőrbiztosi állásra ; ennek el-

A törvényhozás rendelkezésére bocsát- mondta az esetet, ki nyomban biciklire ült 
váll a szükséges anyagi eszközöket, elhatá- és üldözőbe vette Spektort, hogy elfogatása 
rozta az iparostovábbképző tanfolyamok fo- által kifejtett ügyességével bebizonyítsa a 
kozatos fejlesztését és az érdekelt körök ez jelzett állásra való rátermettségét és alkal- 
irányu messzebbmenő igényeinek is kielé- matosságát.
gitését . , Az üldözést csakhamar megtudta a rend-

Ebbol az alkalomból a debreczem ke- 5rsdg és a csendőrség s most már minden, . . . , ....
reskedelmi és iparkamara megkereste a ke- irányban megindult a kutatás melynek meg a sztrájkokból és a krimicsauból fakadt 
rülete érdekeltségét, hogy a következő kér- is‘lett ‘az eredménye, amennyiben az illetőt ki. A város szépészeti kialakulására vert 
désésekre lehetőleg sürgősen, tehát oly idő- a szdi5i( között el is fogták, mely cselek- biincsek azonban most lepattantak s
lT=n (Xíémber hf “ÄTlegyenek'ä mé^ a biciklis-üldazí dicsőségét képezte. igy oktalan dolog lenne a kellemetlen 
kamara részéről a miniszter ur elé tér- Rögtön megmotoztak s csakugyan meg múlton rágódni E helyett örömmel néz* 
jeszthetők. is találták nála az ezrest, még pedig az ül- Lük a város külső képének fellenditésé-

1. Minő iparágban (vagy iparágakban) dözők legnagyobb örömére két darabban. Vöi biztató jövőt: Debreczen utcáinak
volnának esti vagy vasárnapi tanfolyamok Miután azok eredetére nézve nem tu;Lorán 8Ürüa akadó építkezési állvanyo* 
tarthatok? dott azonnal felvilágosítást adni, a delikvenst „ orn

2. Az elmúlt évben minő tanfolyamok behozták a városházára, hol azután kidé- kát s azt a szorgalmas mun a , ^ Y
tartalak ott s hány tanuló jelentkezett s hány rtilt, hogy az ezres bankóknak vélt két da- a béke égisze alatt azon fo'yik s amely*
hallgatta végig a tanfolyamot ? rab papirjegy bankóhoz hasonló reklám- nek kalapácsütéseiböl, téglahalmazaiból

3. Mutatkozik-e készség az érdekeltek- papiros volt, a; illető ismeretlen pedig egy fog ki virágzani a Nagy Debreczen ősz­
ben arra, hogy a tanfolyamokon jövőben is — munkát kereső — iparos segéd volt. mé éher mé[tó pa'0ták és bérházaknak 
résztvegyen és előre láthatóan hány reszt- Ez a püspökladányi Spektor Mihálynak dig^g ‘orai_

4. Hajlandó-e a város vagy helyi érdé- humoros históriája_____ ______
kéltség a tanfolyam czéljaira szükséges tan- I Debreczen jövő építkezésének per>
termet, fűtést, világítást és kiszolgálást ren- Ij |1ßfQfni0tUS 0900« «0*8211889. pektivájából három nevezetes épület fog

11 kiemelkedni. A püspöki bérpalota, hatal-
A lelentkezések határidőié: lmas méreteivel és imponáló formájával,

1 B 1 az Alföldi takarékpénztár barom emele-
szeptemö r a. tes palotája monumentális, díszes struk-

A református lelkészeknek szeptember (urájával és Debreczenben egyenenes

delkezésre bocsátani és számithat-e a mi­
niszter ur egyébb tekintetben is a helyi ér­
dekeltség részéről a tanfolyamok költségei­
hez való hozzájárulásra ?

5. Van-e ott helyben olyan kiválóbb 
iparosmester, aki megfelelő díjazás mellett 
a tanításban közreműködhetnék ?Amennyiben a1 tanfolyamok iránt ko- hó 29 és 30 napjain Debrecenben lartandó szenzáció számban menő modern fől-

Amennyiben a tantól}amok n.n országos kongreszus'ra mmdnagyobb élőké- , , dehrerzeni el'ö taka-moly érdeklődés nyilvánulná esi azokren- szfi.eföket te* a r0„dez6bizottság, amelynek ^f^lésével és a debreczem el O ma
dezese lehető lesz, úgy azok október hava- LJé SzeÍ9 György és UraY Sándor debre- rékpénztár nagyarányú bérpalotája. Mind 
ban es a következő hónapokban fognak ren- COöj ]e]készfk állanak. Előrelátható, hoay az a három épület másfél éven belől kerül
deztetni. ország református papságát is át fog ák tető alá, ezek közül azonban leghama-

Mík4ln Diin«nhlirl4milvni halni azok az intenciók, melyek a lelkész rabb az Alföldi takarékpénztár bérpalo-SpBntOP mmaiy rUSP0Bl9u9nyu9n. egyesület vezetőségét irányították akkor, tája készül el, amely egy éven belül
r _ amikor az idei kongresszust minél ícnpozáu- P“-»“ „ ’ . y.. a

Hentessel és biciklivel a avilkos után sabb arányúnak tervezték. Mint az e nöks'g már díszíteni fogja a Piac-
Hentessel és biciklivel a gyilkos után. I {(lbÍ74sa Jh,ngsulyozta, „a kálvinizmus ere-

A reklám papiros mint ezres banké. {£* manifesztálni kell, különösen a nagy Az Alföldi takarékpénztár uj három
Kálvin esztendejében s éppen most, amikor fűlot hoirínSpektor itt, Spektor ott, sőt Spektor a klerikális reakció ki akarja vetni sarkaiból emeletes palotaja a ™OSta y

Püspökladányban. Valóságos legendák kel- a iberálzmus összes intézményeit.“ fog fölépülni négyszázötven négyszög
nek már arról, hogy a fiumei bankrabló hol A elnökség jelentkezés idejét síep-\ őlnyi területen. A bérpalo nak tac- 
ütötte fel jellegzetes orosz fejét. Legutóbb (ember hó 5 ik napjáig mcghosszabbtcttay utcai frontja a Bádogos UtCá a aj u 
Máramarosszigeten fogtak el egy Spektor hogy a kongresszushoz közelebb, annál házig fog húzódni. Az oldalhomlokzat 
Mihálvt, akiről természetesen kisült, hogy a könnyebb le^en elhatározás. azonban lenyúlik a Bádogos utca vona-
szerencsétlen még azt sem tudja, hogy Fiume . Az elnökség kéri a jelentkezésre azo Ián végig és a Csapó-utcán és egy JÓ
elváltaiéban létezik Püsnökladánvt most kat 1S- aklk Debreczenhez közelietek m\lat darabig. Már így is, csak a nézeteket 
eg> általában etezik l üspoiuaüai yt t uem igényelnek kedvezményes jegyet és el- tekintve eev kolosszális épületnek képe 

másik ilyen Spektor Mihály tisztelte L^Uásoiást, mert vannak a gyüléstartásnak l«k?lv*-’.f** K° ° . szulhuette-
_-_0 Egy ezrest akart fölváltani a gyanús más intézkedései is, amelyek pontos ke- tumk elébvnk. Ha azo a 
idegen s ez elegendő ok volt arra, hogy nyom- resztülvitelóhez az összes megjelenendök két, amely az alaprajzon van meg on 
ban a fiumei rablógyilkosnak nézzék. Lett sum mák előzetes tudása szükséges. A kon- aüuálva, egy olyan pompás palota nő
is nagv riadalom Püspökladányban. A csend- kill m H a °'kedvezmén^s kÍ’ amely UgY * kuIsö kéPf!; ^ »
„ ,8 , vét is közölni kell, nun a Kedvezményes , . » qyprkezetet és az arlisztikus stílustőrség egesz „bicikli osztályát“ mozgósítottak jegyet névre kell kiállítani és pedig min-1Q , hp1vpn foff áliani a
a rabló után, akiről tényleg ki is sült, hogy den egyes személyre külön-külün jegyet. Az tekintve, . a legelső he y g
annyira nem volt Spektor Mihály, mint egyházmegyei vezatő tagokhoz pedig azzal debreceni bérpaloták sorában, 
amennyire nem volt igazi — az ominózus a kéréssel főidül ez elnökség, sziveskedje A három emeletes palotána es

bankó. A derék püspökladányi Spektor nek összeszedni e.Syh^^egyejuk terá etéről r6gze igy fog festeni. Egy hosszú, díszes 
11 ' 1 'a kongresszusra jövőket és h gyha utvona- Llöcsarnokon át, a földszinten, egy ha­

rés bankó pedig szintén egy hamisítatlan — I érvényes az államvasuti igazgatóság által talmas iiveg-tetőzelil " J . ...
reklámcédula. A nagy Spektor-izgalmakról kiadott kedvezmény, méltóztassanak kérvé- zönség. Ettől jobbra-balra kisebb y g 
az alábbiakat jelenti püspökladányi tudó- nyeznt az illető vicinális igazgatóságánál, oszlik meg. A halle körül óvális alakban
sitónk. Legjobb akarata mellett sem intézkedhetik sorakoznak a takarékpénztárnak helyisé-

■ ..... v ..... . T • .. ez ügyben is az elnökség. gei. Ennek rendkívül előnyös és modernTrflmp délután beállít Kéri La os püs- f ,. ,, .. _ u.„i.pöklad; ny. hentesmester üzletébe egy ipa-1 —— [beosztása abban r.j. ,_____gy_______ _

M a flÁpb avIaIi ■ Féril, női, és gyermek csípők óriási választékban, valamint kala-
i«L?ur í-w fl ? I I! A E/ pok, sapkák és divatára csikkek a legjobb minőségben bámnlatos

USutSJl. CZI püK. Hi.it! UlniHiU WraWte.
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ügyfelei, ahogy a halle-n át belépnek, haza vihetik. A tandíj hónaponként fizethető 

Tíz ilyen kezelő osztály sorakozik
A be-

— --1------------ -------. * I iratAs szeptember 1-től 7-ig délelőtt 10—12
szis alakban egymás mellett s mindezek tart a Kereskedő Társulat iskolai he-

e ip-!

közvet en kapcsolatban vannak a h lie 
val, amelynek összes berendezésével gon­
dot fordítanak arra, hogy az ügyfelek és 
várakozók pompás kényelemben foglal­
janak helyet. Mind a tiz kezelő osztály 
kü ön külön belső telefonnal lesz ellátva, 
úgyszintén mindegyik osztályban egy egy 
külső telefont is elhe’yeznek.

A sűrűn előforduló bankrablások a 
biztonság szempontjából egy rendkívül 
érdekes tervet teremtettek. A pénztár 
helyiség eleje, minden más osztálytól 
sürü vasrácscsal lesz elkülönítve. A vas­
rácson egy kicsi ajtó van, amely ha a 
pénztárnok bemegy, magától záródik s 
igy mindenki mástól teljesen hozzáfér­
hetetlen lesz. A pénztár helyiség csakis 
a páncél szobával van összeköttetésben.

Ami a háromemeletes bérpalota 
külső alakját illeti, erre nézve a teljes 
terveket még nem láttuk. Sajátságos s 
a legújabb építkezések mintájára hullá­
mos oszlopvonalak dominálják a stilt, 
kőrősköröl pedig öt hatalmas üzlet- 
helyiség lesz beépítve.

A bérpalota emeleti részein elkép­
zelhető modern lakások lesznek, az 
egész háznak pedig lift-járata lesz. A 
háromemeletes palota építése a hires 
Vágó tes vérek kezében van. A pa'o 
tának épitéti költsége egy fel millió 
korona.

ly Bigének; 
jában.

I. emeletén levő lanárisstobá-

slöjd.
Kézflgyesltő tanfolyam Debrecenben.

A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet 
nagy iskolai műhelyében a kézügyesitő tan­
folyam szeptember hó 15 napján megkez­
dődik. A tanfolyam, tekintettel az isko.ákra 
szerdán és szombaton délután 3—5 óráig 
tart s igy ebben az időben a tanuló hasz 
nos munkálkodásra fordíthatja idejét. A 
tanfolyamra beiratkozhatnak a közép iskolák 
I—IV. osztályú tanulói. A tanfolyam három 
részből áll, úgymint, agyagmunka-, papír 
munka- és famunka csoportból.

Az agyagmunka kifejleszti a tanuló 
alkotó képességét, lemintázza a termés-éti 
tárgyakat, vagy a saját szelleme által kép­
zelt dolgokat.

A papír munkánál a tanuló a kezét 
ügyesiti, amennyiben eszközökkel bánik, 
dobozokat készít, részt vesz dobozoknak 
bársonnyal való bevonásában, készít fizikai 
szereket: fénytörési készülék, szinkeverő 
korong villamos bábtáncoitató készülék stb.

A famuokánál résztvevők megismer­
kednek minden eszköz használatával s ezzel i helnetianle
kapcsolatban háznál alkalmazható tárgyakat ISB01S1 DCiraiMOE
készítenek, me yeket azután égetéssel és A Debreczenl Kereskedelmi Tanln- 
festéssel díszítenek, mester munkájuk egy téxet polgári fiúiskola! tagozatában a 
csinos festéssel és égetéssel ellátott konyha-1 befejező beiratásos folyó évi sz ptember hó

Aktuális Vensek.
*

Búcsú az orfeumtól.
Kiket elnéztem minden este,
Kiknek szavát a fillem leste,
Kik a tikkasztó nyári höben 
Szolgáltak frissítővel bőven,
Kiknek a bája 
Apró bokája
Hódított bankókat-kihuzón:
Óh szőkék, barnák,
Hűtlenek, csalfák,
Tőletek bus szívvel búcsúzom.

Az őszi Múzsa, ez a csalfa,
Bájos munkátok megzavarja;
S én remegek már jó előre,
Hogy, hónap múltán baj lesz belőle. 
Erkölcseinket,
Erényeinket,
Melyek oly csodás módon épek,
Majd a színház jöttén,
Meglátja: ön s én 
Elvesztjük, mint egy álomképet.

Ezért vagyok mélységes bubán,
Ezért zengek oly szomorúan ;
Ezért sajnálom, hogy az or fi,
Csak pár napig tud még honolni. 
Ami majd minket 
S erkölcseinket
Megóvna, nincs oly szer a földön ; 
Eredmény nélkül,
Bár fejünk szédül,
Nem merengünk eztán sok hölgyön.

Angyalsereg! — az Isten áldjon, 
Velünk lesztek bus éjszakákon ; 
Dussy, kinek mesés az ajka 
S te másik, sokkal szőkébb fajta; 
Te gömbölyű s te,
Ki busán fűzte
Álmait zord férjtelenségnck,
S te kedves, bájos,
(Egy kissé bájos)
Ki oly barátja vagy a végnek.

Mind, valamennyit ég kisérje,
S bus asszonyok vigadó férje;
Egy hadsereg kövessen mindig,
Kik bennetek a vdr-t tekintik.
Az arzenálba 
Legyen mi drága:
Pezsgő, ital és más efféle,
S ti, bár legyőzve,
De nem lefőzve,
Sikerrel küzdj etek meg érte.

Kontrás

TANÜGY.

kor kezdődő’eg vesszük föl. A felvételi és 
cülönbözeti vizsgákért járó dijak a vizsgát 
megelőzőleg fizetendők le. A magán vizsgá­
itokat dt cemt er hó végén tartjuk. A tan 

évet szeptember hő 7 dikén reggel 8 érakor 
nyitjuk meg. Az ieazeatóság

A Debreczenl Kereskedelmi Tanin­
tézet egy éves női kereskedelmi tanfo- 
yam tagozatában, amennyiben még csak 

bat üres hely áll rendelkezésére, a befejező 
leiratások f. évi szeptember hó 1--4. nap­
áin történnek, még pedig délelőtt 9—12 és 

délután 8-5 óra között az igazgatóság hi­
vatalos helyiségében (II. épület I. emelet 
23. szám), A beiratkozó növendékek a leg­
utóbb nyert iskolai és születési bizonyít­
ványt (keresztlevél) tartoznak bemutatni. Be­
hatási dij 6 korona, egész évi tandíj 100 
korona. Behatáskor a behatási és félévi, 
esetleg negyedévi tandíj fizetendő be. Az 
előzetesen beiratkozottak pedig az előzete­
sen befizetett egy évi tandijat félévre, eset­
leg negyedévire egészítik ki. Szerényebb 
anyagi helyzetben levők a tandíjnak havi 
részle ekben való fizethetéséért folyamodhat­
nak. A tanévet szeptember hó 6 án délután 
3 órakor nyitjuk mee Az igazgatósá l

Az Izraelita hitközségi polgári le­
ányiskolába a jövő tanévre szóló beirat­
kozások szeptember 1. 2 és 3. napjain d. e.
8—12-ig tartatnak a polgári leány iskola 
részére emelt ui épületben (Deák Ferenc u.
7.) Évi tandíj 60 korona. Az iskolaév ünne­
pélyes megnyitása szeptember 5 én lesz, a 
rendes tanítás 6-án kezdődik.

A debreczenl ágost. hltv. ev. elemi 
Iskolában a jövő iskolai évre a beiratko­
zások szept. hó 1—3. napjain eszközöltetnek 
és pedig d. e. 9—12 és d. u. 3—5-ig a Miklós 
utcza 3. sz. a. iskolai helyiségben. A beha­
táskor fizetendő a félévi tandíj, a behatási 
dij és a 30 filléres nyugdijintézeti járulék.
A tandíj elengedését kérelmezők abbeli kér­
vényeiket a beiratás alkalmával nyújtsák be. 
— Az iskolai év szept. hó 4-én kezdődik. 
Debreczen, 1909. aug. 28. Az ev. iskolaszék.

A beírások a gör. kaik. elemi Isko­
lába szeptember hó 1—4. napjain, délelőtt 
8—12 óráig tartatnak a Sz. Anna-u. 53. sz. 
alatt. A tanév szeptember 6-án veszi kezdetét 
a reggel 8 órakor kezdődő sz. misével.

A kassal pokolgép.
Junga százados a tettes.

Golyóhalál wir a merénylőre.
A kassai pokolgépmerénylet napo­

kon keresztül tartotta izgatottságban a 
társadalmat s foglalkoztatta a rendőri és 
katonai hatóságokat. Különösen a kato­
nai nyomozás dolgozott nagy apparátus­
sal, mert meg volt győződve arró’, hogy 
Mátyási százados olyan természetű 
bosszú áldozata, amely boszzu benne 
nem a katonatisztet, sem a tértit, hanem 
a bírót kereste.

lit tehát a hadbíróság presztízsének 
és tekintélyének megóvásáról volt szó, 
ami a katonai fegyelem szempontjából 
elsőrendű kérdés, fezért kérte fel a ka-
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szék. A famunkát végzettek végbizonyítványt 1—3. napjain történnek, még pedig délelőtt, . a
is fognak kapni, amellyel jelenleg az intézet 9-12 és délután 3-5 óra között (földszint tonai hatóság a rendőrséget arra, bogy a 
egyik tanítványa a felső ipariskolába való 5 szám alatt). A tanintézet jelenlegi tanulói, nyomozás szálait és adatait engedje át 
felvételénél elkerülte a megkövetelt előlegee valamint az újonnan beiratkozó növendékek neki. Ez meg is történt és kétségtelenül 
gyakorlati évet. ®. legutóbb nyert, iskolai bizonyítványon meg^Hapitást nyert, hogy a merényletet

A tanfolyamra, anyag- és papírmunkára kívül még a születési (keresztlevél) és újra-1 - - -
akárki beiratkozhatik, azonban famunkára oltási bizonyitványökat is bemutatják. Be­
csek a III. és IV. osztályból való tanulók, iratáéi dij 6 korona, egész évi tandíj 60 K. 
kik a nehéz szerszámokat már kezelni ta- Behatáskor a behatási dij és a félévi, kivó- 
nulják telesen a negyedé« tandíj fizetendő. A dij-

X tanfolyamban való részvétel dija egy tál a javító- és pztló-vizsgálatokat au. usztus 
évre 10 korona tandíj és 1 korona behatási hó 31 dikén reggeli 8 órakor kezdődőleg, a 
dij melynek fejében a tanulók az év végén felvételi és különbözeti vizsgákat pedig szep- 
rendezett kiállítás után készített tárgyaik at 1 te-nber hó 2 dikán ugyancsak reggel 8 óra-

Junga Sebő honvédszázados követte 
el, aki halálos ellensége lett az utóbbi 
években egykor régi barátjának, Mátyássy 
századosnak. Junga százados már a ka­
tonai börtön foglya s büntetése előre 
láthatóan golyó általi halál lesü.

A nyomozás legújabb részleteiről a

Lábizzadás, 
Kézizzadás, 
és Hónalytzzadás

llnlnAn fáin CIIftllHflN Amerikai recept szerint készült legniztosabb izzadás elleni szer. Teljesen ártalmatlan. Hatása. 
luQIfluF'Tulu UUUUnHIV nem ab'an nyilvánul, hogy — mint az eddig ismeretes izzadás elleni szereknél a p' Tusokat 

____  _ honom 0-7 oniHormioen At heazivódvAn az okot, crvíWvitia metr. hnirv az okozat mafifától elmaradjon, öfl
ellen lég­iót)», R mwinm mm ■§■■■■ !■■■■■■■* nem auvmi iiyiivauui, uugjr — miuu m, cuuig inmcictcn it<.au»o unom Bwiua-w.« r * ~— 
eldugitja vagy összehúzza, - hanem az epidermisen át beszivódván az okot gyógyítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon.

ki nés után az izzadás éa az esetleges penetráns szag azonnal elmúlik. Ara 1 kor. 20 HL 
Kapható Debreczenben ; Mibalovite Jenő, Mauthner, Murakózy és Radákovits gyógyszertárakban, valamint 1 K 30 fill, előzetes

küldésével Molnár János gyógyszerésznél Szombathelyen.
be
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kővetkezőket táviratozza budapesti tudó­
sítónk :

Az első nyomok.
Mint rendesen, ilyen természetű bűn­

eseteknél, úgy most is a vőletlenség szegő­
dött az igazság szolgálatába. Tegnap ugyanis, 
— mint már jelentettük — önmagától je­
lentkezett a fővárosi rendőrségen a titok­
zatos csomag feladója, egy tizenhárom 
esztendős gyermekifju, aki elmondotta, hogy 
csomagot atyja parancsára adta fel, aki vi­
szont azt egy tényleges szolgálatban levő 
katonatiszttől kapta postára adás végett.

Mivel katonai személyről van szó, a 
a rendőrség nem folytathatja tovább a nyo­
mozást, amelyet a maga részéről már teg­
nap befejezettnek nyilvánított s az iratokat 
áttette a honvédfőparancsnoksághoz. Ott az 
ügy Hobenberger Antal tábornok hadbíró 
és Gyenes József őrnagy hadbíró kezébe 
került.

A rendőrség által közölt néhány adat­
ból aztán az újságírók folytatták tegnap 
egész éjjel a nyomozást s azt sikerrel be is 
fejezték. Á most kiderített igazság ez :

Az a bizonyos fiatalember, aki a, cso­
magot föladta, a szünidőben Nagykanizsán 
volt látogatóban atyjával együtt ennek 
mostohatestvórónél, aki honvédszázados. A 
neve Junga Sebő. Mikor visszautaztak

kora titkolt árult el neki az az egyszerű 
szállítólevél.

Másnapra meghozta a távíró a pokol­
gép fölrobbanásának a hirét s néhány na­
pos' rettenetes lelkitusa után tegnap ügy­
védje karján jelentkezett a nyilván sokat 
szenvedett fiatal gimnázista Krecsányi Kál­
mán rendőrtanácsos, detektivfőnökné). Ful­
dokló hangon, zokogva mondotta el neki 
a titkot. Megnevezte természetesen a föl­
adót is.

A gimnázistát Halasi Tibornak hívják, 
az édesapja pedig Halasi Károly máv. hiva­
talnok, aki mostohatestvére a merénylő 
bonvéds zázadosnak.

Budapesti tudósítónk ma lakásán és 
íivatalában több Ízben kereste Halasi Ká­
rolyt, ne nem tudta megtalálni. Valószínű, 
íogy Tibor nevű fiával együtt elutazott Bu 
dapestről.

A merénylő százados.
Junga Sebő századosról megtudtuk,

net lejátszódott. Az alezredes, a százados 
családjának jelenlétében letartóztatta Junga 
Sebőt, aztán kocsiba iitek és kihajtattak a 
kaszárnyába.

Junga Sebő.
A szenzációs esetnek szomorú főhősét, 

Junga Sebőt a legképzettebb katonának is­
merték, hozzátartozói, barátai pedig a leg­
humánusabb, legbecsületesebb embernek. 
Junga katonai pályáját a haditengerészetnél 
kezdte meg, ahol a sorhajó-zászlősi rangig 
vitte. Innen a huszársághoz tették át, majd 
rövid idő múlva a kanizsai második század­
nak parancsnoka lett. Vagyonos ember, aki 
feleségével, két gyermekével boldog családi 
életet élt. Mosten szabadságon volt a száza­
dos s a letartóztatás előtt alig nehány óra 
előtt érkezett meg egy vidéki útjáról.

Érdekes, hogy Nagykanizsán egyálta­
lán nem hisznek abban, hogy a százados 
bűnös volna. Akik Junga Sebőt közelebbről 
ismerik, kizártnak tartják, hogy 6 küldte

Budapestre, Junga százados mostohatest 
vérének egy csomagot adott át ezekkel a 
szavakkal:

— Ebben a ládában — mondotta — 
becses küldemény van. A postára kellene 
adni Budapesten. A borítékban van a pon 
tosan kiállított postai szállítólevél. Kérlek 
szépen, ne nézzétek meg a címzést, mert 
diszkrét ügyről van szó. A postára is bi­
zalmas embereddel küld azzal a megbízással, 
hogy a csomagot ott bontsa ki papirosból, a 
szállitólevelet is, de olvasatlanul adja át a 
hivatalnoknak, a vevényt pedig olvasatla­
nul égesse el. Nem akarom, hogy a cím­
zettet tudjátok.

Akadályok a postán, 
így is történt. Visszaérkezvén Buda­

pestre, a fatalember, atyja megbízásához 
képest magához vette a csomagot, amelyen 
a címet meg sem nézte és vitte a postára, 
ahol azonban váratlan akadályok merültek 
föl. A csomag tudniillik belül faburkolatu 
volt ugyan, de kívülről vászondarabokba 
volt göngyölve. Almádi postatiszt azt mon­
dotta a gimnázistának, hogy a szállítmányt 
nem fogadhatja el, ha csak rá nem Írja a 
szállítólevélre, hogy a csomagot az utón ér­
hető rongálódásért magára vállalja a fele­
lősséget.

A fiú, hogy végére járjon a dolognak, 
fogta az elébe nyújtott tollszárat, kezébe 
vette a szállitólevelet és ráírta: saját fele­
lősségemre.

Ebben a pillanatban egészen véletle­
nül és akaratlanul rá vetődött a tekintete a 
címre. Ott látta a címet: Mátyássy Zoltán 
urnák Kassán.

A fiatal gimnázista aligha tudta ak­
kor, hogy micsoda rettenetes bűncselekmény­
nek válik akaratlanul részesévé és mek-

U U,,6M lölUOHIkj IIUHA
íogy 47 éves, csak néhány év óta nős, 3 y0ina el a pokolgépet. Mindig korrekt, be- 
gyermeknek atyja, legkisebb gyermeke más ogületes embernek ismerték és a nagykani- 
fól éves. zsaiak erősen bíznak benne, hogy a százados

Jungrné beteges asszony, ezért a szá- ártatlansága rövid idő múlva ki fog derülnV 
zados, aki felesége révén jómódban ól, a Mi yár a merénylőre?
dalmát tengerparton villát vásárolt és Jun , , , . +0_mA0„Qt00oni8si“t4bb ott tir,<z Lp*.

7“ J“ga a,?Bszinl:rv"tt,Jcri^
t6n kcr::: ,4, ^ . -*•»
merényletre elszánj, magit, az «gyeiére még 1»»« « golyo .11.1. halait r-ejjai k tnn- 
mé ,”éges titok, amelyre azonban a most tetéeül, valószínű azonban hogy navel tide- 
már helyes mederben folyó nyomozás bi-Ntt nem halt meg, büntetését a katonai
zonyára tökéletes világosságot fog vetni

Mit mond Mátyássy ?
Kassáról táviratozzák : Mátyássy Zol 

tán hadbíró még mindig a 20. számú kas­
sai helyőrségi kórházban fekszik. Ma reggel 
kilenc órakor tudta meg, hogy a ládikó kül 
dőjét megtalálták. A szolgálatára kirendeli 
szanitéaz káplár mondotta meg neki

— Hát Junga voltl — kiáltotta meg
lépetten Mátyássy.

Néhány pillanatig mereven nézett maga

főtör vényszék, illet'leg a király, életfogytig­
lani várfogságra fogja kegyelmi utón át­
változtatni.

Óriási lopás Oebroczenbeo.
Két évig fosztogatott üzlet.

A hűtlen segéd és pénxtárnoknő.
F.™.  ------- --------------- , Óriási lopásnak jutottak ma nyo-

olé aztán eav könnyet törölt ki a szeméből, mára Debreczenbeo. Egy előkelő Lsapó- 
-Ed nem hittem volna!- düny- utcai füszemagykereskedőnek két hüt-

nyőgte maga elé. ■— Ezt nem érdemeltemUen alkalmazottja: egy segéd és az 
nyogxe maga | Qzleti pénztárnokné horribilis összeggel
meg Aztén arról beszélt, boíy neki . lédi- megkárosította. A két hűtlen alkalmazott 
kón lévé pecsétekbe nyomott elmer - kél Összejátszott egymással és két éven#
keresztbe fektetett kard - rögtön föltűnt. dézsmálták me* 1‘L" h,.7knInnit Ion", , ,, ., . ponkmt átlát közel busz koronát iop-- Mindjárt gondoltam, foljtatta Lk az üzletböl az alkalmazottak s most
bogy %rn asszony küldötte. úgyszólván meg sem állapítható, hogy

Junga századost letartóztatták. L hosszú időn át mennyivel károsi- 
Budapetströl táviratozzák: A kínos tolták meg a tulajdonost. A véletlen 

szenzác ót aeltett kassai pokolgép ügy most leplezte le a két bűnöst, akik most a 
legnevezetesebb fordulathoz jutott. Miután a debreceni rendőrség elé kerültek, amely 
katonai hatóság az ügyre vonatkozó összes szigorú vizsgálatot rendelt el, hogy en- 
ak.iákat átalvette, a maga hatáskörében íoly- nek a nagyszabású lopási manővernek 
tatta a további vizsgálatot. Megállapítottak minden részletébe belevilágítson. A fel- 
azt, hogy a pokolgépet senki más nem ad- tűnést keltő nagy lopásról a teljes rész- 
hatta föl, mint Junga Sebő százados. letek még hiányoznak. A tettesek neveit

Nagykanizsáról táviratozzák: A kato- tudjuk, de tekintettel arra, hogy a ren- 
nai hatóság nevében Kővesdy Gusztáv al- dőrség a két bűnös alkalmazottat érdem­
ezredes így hadnagy kíséretében megjelent leg csak holnap fogja kihallgatni, egye- 
Junga százados lakásán, ahol a kínos jele-1 lőre nem hozzuk őket a nyilvánosság

A „Debreczeni Vasöntöde és Géplakatossá^ ESSEHE
községi, gazdasági- és háztartási hőszivattyúkból; cséplósl-, raktári-, ndvarl-, kertl viz!ecskendűkb61 ; vas- 
vázu kertipadok- és díszes veranda bútorokból. ICiválá ssolämalmok- A« eroffejtéuben felülmúlható*, 

lan bors aj tóból állanak a Péterlla utca 73 szám alatti raktárhely megszüntetése miatt

LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON ÁRUSÍTJA.
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\1 egyébként az

„dósnak a Csapó-utcában 
adgykereskedése. Az üzletnek

.gi alkalmazottja egy kiszolgáló se­
géd és a pénztárnoknö, akikben a tulaj­
donos teljesen megbízott. Évek óta van­
nak az üzlet szolgálatában s Kertész 
Miklós úgy gondolta, hogy nincsen szűk 
ség arra, hogy működésűket lépten-nyo- 
mon ellenőrizze.

Pedig a segéd és a pénztáros kis­
asszony ezzel a bizalommal rutul visz- 
szaélt. A tulajdonos nem látott bele a 
két alkalmazott bűnös manipulációjába 
és nem is sejtette, hogy az üzleti segéd 
meg a pénztárosnö összejátszik s hogy 
két év óta nap-nap után jelentékeny 
összeget lopnak ki a pénztárból.

Csak a legutóbbi időben tűnt föl 
Kertész Miklósnak, hogy annak az ösz- 
szegnek, amely úgyszólván a szeme 
előtt kiadott árukért folyt be az üzletbe 
nyomát sem látta.

Megfogadta magában, hogy résen 
lesz, hogy mindenáron leleplezi a tol­
vajokat.

Ma reggel a véletlen közrejátszott 
abban, hogy a bűnösöket leleplezzék. 
Egy asszony jelent meg a Kertész üz­
letben és nagyobb bevásár ásókat tett. 
A tulajdonos szemtanúja volt a bevásár­
lásnak s látta, mikor az összeget a 
pénztárnál lefizetik. Későbben odament 
a pénztárhoz, hogy azt ellenőrizze és 
megütközve konstatálta, hogy a bejött 
pénzből vagy tizenöt korona hiányzik.

Nyomban vallatóra fogta a pénztá 
ros kisasszonyt, aki először megijedt, 
aztán sírva fakadt, végül pedig töredel­
mesen beismerte, hogy a pénztárt a se­
géddel összejátszva már két év óta rend­
szeresen, nap-nap után megdézsmálják.

Egyelőre kiszámíthatatlan az az ősz­
szeg, amelylyel a nagykereskedőt meg­
károsították.

A vallomás után Kertész Miklós 
úgy a pénztárnoknöt, mint a segédet 
felvitette a rendőrségre, ahol vallomá­
sukat jegyzőkönyvbe vették. Hírlik, hogy 
a segéd édesapja a kárt megakarja té­
ríteni. Holnap, a két bűnös alkalmazot­
tat újból kihallgatja a rendőrség s való- 
Bzinti, hogy ennek a nagy lopásnak még 
szenzációs részletei lesznek.

együtt fog küzdeni az ifj. Magosa—Perozel 
Eta párral az elsőségért. Lefog jönni még a 
versenyre Sohmid Ödön a M. 0. L. Sz. ügy­
vezető alelnöke, ki maga is a legjobb nevű 
játékosok közzé tartozik, nem egy versenyen 
ejtve bámulatba a közönséget bravúros lapda 
technikájával, dacára annak, hogy immár 
45 éves.

Schmid Ödön különben szeptember 
1-én meg fog érkezni Debrecenbe, hogy a 
sorsolás és hendikepelés nehéz munkáját 
megossza a verseny rendező bizottsággal.

Az agilis rendező bizottság különben 
már minden előkészületet megtett a verseny 
nagy sikere érdekében. Szorgosan folyik a 
munka a külön tribün felállításán, hogy a 
nézők kényelmesen gyönyörködjenek az iz­
galmas küzdelemekben.

Lesülve.

SPORT.
Országos tennis* verseny a sport 

téren. Szeptember hő 3. 4. és 5. napjain 
rendezi a Debreczeni Tornaegylet országos 
lawn-tennisz versenyét. A versenyen való 
részvételűket igen sokan jelentették be. Való­
színűleg indulni fog Zsigmondy Jenő is, aki 
Magyarország ezidei lawn-tennisz bajnokával, 
Segner Pállal fogja összemérni erejét. Már 
magában ez a mérkőzés is ritka élvezetet fog 
nyújtani. A budapesti nevesebb játékosok 
közül benevezett még Kelemen Aurél, aki 
a fiatal tennis gárda egyik legjelesebb tagja, 
avagy a páros versenyben Bernáth Margittal

(Két lesült alak.)
Az egyik : Lesült öregem, lesült?
A másik: Nem sültem le. Maga felsült. 
Az egyik : Hogy, hogy nem sült le és 

ennek folytán hoey hogy sültem fel ?
A másik: Mert nem sültem le.
Az egyik: Hát mi ez a barna szin 

magán ?
A másik: Ez a barna szin barátom : 

ez fdolaj.
Az egyik : (Érzi, hogy 6 is meg van.) 

Meg van maga bolondulva?
A másik : Nem vagyok megbolon­

dulva. Az első nyár, hogy nem vagyok meg­
bolondulva.

Az egyik : Hát micsoda maga, olasz 
étel, akit olajba főznek ?

A másik: Nem, én egy okos ember 
vagyok. Én egy nagyon okos ember vagyok, 
hallgasson ide. Ezelőtt minden nyáron el­
mentem a tengerpartra. Tudja az isztriai 
partvidékre. Nem Abbáziába. így nem ele­
gáns mondani. Arról nem is beszélek, hogy 
hogyan kellett nekem gyúrni az .Utolsó 
csepp vérét m. sz.'-nek, még a hivatalszol­
gáját is, hogy megkapjam a háromszáz ko­
ronámat, amiből szerényen bár, de spórolva 
kijöttem Abbá... azaz hogy az isztriai 
partvidéken. És lent voltam három hétig, 
lent voltam négy hétig. Akkor hazajöttem. 
Sötétvörös arccal jöttem haza. És az embe­
rek kezdtek viccelni. Az egyik azt mondta: 
na hallja, maga rzért a pénzre sötétzöldre 
is sülhetett volna. A másik meg igy elmés 
kedett : Öregem, talán a szabadságon levő 
városligeti pofozó gépet helyettesitelte ? 
Maga ezen persze mulat. De én halálra 
bosszankodom. Én költöm el a pénzt és ők 
mulatnak. Nem rossz.

Az egyik: Na és ezen a nyáron ?
A másik: Most okos voltam. Most kint 

voltam falun. Mindennap bekentem maga­
mat faolajjal és kifeküdtem a napra. És 
most olyan fekete vagyok, miut egy szere- 
csen, néger táncosnő. És az emberek tiszte­
lettel súgnak össze hátam megett. Ök köl­
tik a pénzt és én mulatok.

Az egyik : Móricz, te engem elszomo 
ricz. Én azt hittem, hogy ez egyedül az én öt­

letem. Én is mentem tengerre. Nekem is 
mondták az emberek, hogy menjek tőrre 
adornak, legalább nem kell vörös posztéra 
pénzt költeni, hanem egyszerűen az arcom 
tartom a bika elé és aztán elugrom. Nekem 
is mondták, hogy : nini, hogy változik maga 
Schwarcz, ezelőtt tök filkó volt, most meg 
vörös disznó lett belőle. De ezen a nyáron 
ón is okos voltam. Ezen a nyáron faolaj 
kúrát használtam.

A másik : (Rossz sejtelem gyötri. Ide­
gesen) Mondja csak, hol használta a faolaj- 
fürdőt ?

Az egyik : Vér völgyön.
A másik : Csak nem maga volt az, 

aki feketére kenve, minden reggel fellármált 
a kiáltásával: Okos ember, okos ember 
vagyok!

Az egyik : (Szintén gyötri, idegesen) 
Maga meg késő este : megmarad a pénzem 
kiáltásokkal nem engedett aludni ?

A másik : De én voltam. Es mi együtt 
nyaraltunk.

Az egyik : Diszkréció ?
A másik : Teljes diszkréció. Mi Czir- 

kvenicából jöttünk.
Lals.

Stricker Sándor búcsúja.
Estély a tévőié mflhelylőnök 

tiszteletért).
Strieker Sándor máv. felügyelő, a 

debreceni máv. műhely távozó főnöke tisz­
teletére a műhely tisztikara ős muakássze- 
mélyzete a „Bika* dísztermében tegnap este 
bucsuestélyt rendezett.

A mühelyi személyzet tömeges részvé­
tele bizonyította egyrészt a szeretetet, a me­
lyet a távozó münelyfónököt személyzete 
körülvette, másrészt a jelen volt előkelősé­
gek részvétele kidomboritotta azon körül­
ményt, hogy a távozó hivatásán kívül is 
eredményes és kiváló ténykedést fejtett ki.

A megjelentek között láttuk Kovács 
József polgármestert, Uhlarik Béla máv. 
üzletvezetőt, Eckstein Márk és Szent-Ki­
rályi üzletvezetőségi osztályvezetőket, Sztan- 
kay Ferenc fiuipariskolai igazgatót stb.

A mühelyi személyzet nevében Gyenes 
iái mán mérnök méltatta a távozó kiváló 
szakember hervadhatatlan érdemeit, a kinek 
rendszeres működése nemcsak hogy iskolát 
teremtett s igy az intézet érdekeit megóvta, 
de a becsületesen dolgozó munkásszemély­
zetnek, anyagi jólétét, soha nem remélt ma­
gas nívóra emelte! Vajha uj díszes állásában 
a máv. összes műhelyei személyzete érdeké­
ben oly sikeres működést fejthessen ki, mint 
Debrecenben.

Utilarik Béla üzletvezető felszólalásá­
ban a különböző vasúti szolgálati ágak si­
keres összmüködősére emelte poharát, amely 
irányban az érdemdús távozó céltudatos 
működést fejtett ki.

Kovács József polgármester a kulturá­
lis téren kifejte t működését méltatta. Ami­
dőn a kiváló szakember elviszi magával deb­
receni sikeres működésének emlékeit, kíván­
juk neki, hogy gazdag tudása uj díszes ál­
lásában gyümölcsöző legyen intézetére, amely­
nek érdekeit mindenkor nagy tudásával si­
keresen mozdította elő.

Vacsora alatt az Egyetértés dalkör szép 
dalokat adott elő.

firész József és Péter bútorkereskedők
áruraktárában levő összes fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútorok leg­

olcsóbb árban adatnak el. Piacz-u. 70.
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Zeppelin III.
A légba|ó a német városok lelett.

A Zeppelin III. hoiszu pihenés után 
újból megkezdte diadalmas útját. A német 
nép, am>-ly bámulatos rajongással bizik Z :p 
peiin léghajójában, szinte leírhatatlan öröm 
ujongással fogadta a fólszállást, amely tel­
jes mértékben sikerült is. Az időjárás ked 
vezeti a Zeppelin III-nak s a léghajó nagy 
biztossággal végezte manővereit. Az ered 
mény nagyszerűnek mondható, bár a föl- 
szállásnál voltak kisebbszerü akadályok. A 
A Zeppelin III. útjáról az alábbi jelentéseket 
kaptuk:

A célrfipülést verseny.
Majna-Frankfurt, augusztus 28 A 

bécsi aeroklub célreptilési versenyén a Ber- 
levseh főhadnagy (Bécs) által vezetett 
,Alfa* nevű lévh^jó vitte el az eiflőséget, a 
mely mintegy 300 méternyire a céltól kötött 
ki. Mésndik lett a R d*'zky léehajó veze 
tője Pol ák [Ottó (Bécs). harmadik a Louis 
PéVr (dr. Sohleiner Bées), negyedik lessen 
(dr. Bolzmann B*os). A győztes Rothschild 
báró (Páris) adományát, egy nagy müértők 

kel bíró bronzszobrot kapja
A „Zeppelin III” útja.

Nürnberg, augusztus 28. »Z. III“. éj 
jel egynegyed 3 órakor felszállt és észak 
keleti irányban Bayreuth felé vette útját 
Az időjárás száraz. Az uj motort a fölszál­
lás előtt 1 óra hosszáig próbálgatták s tel 
jesen kielógitő eredményt értek el vele.

Bayreutbból reggel 7 óra 30 perckor 
leadott távirat ezeket közli : A „Z. Ili 
léghajó most jelent meg a város felett 
Dürr főmérnök a következő tartalmú lapot 
dobta ki a pondo’ából; 7 óra 30 perc Bay- 
r.u‘h felett. Az időjárás kedvező. A gondo 

- Iában minden rendben van. Dürr“. A lég 
hajó még egy ideig Bayreuth felett lebe 
gett, azután eltűnt a felhők között.

Berlin, augusztus 28. A Zeppelin III. 
megérkezését ide nem várják este előtt. Ä 
léghajó most a déli órákban alighanem át­
repült a Fichten hegységen. A léghajó ne­
hezen boldogul a széllel és nagy nehézsé­
gekkel kell megküzdenie.

Berlin, augusztus 28. A Zeppelin III. 
motor kicserélése és röv:d próbaMszállás 
után reggel félhérom órakrr N'irnbergben 
ismét felszállott és azonnal Bitterfeld felé 
repült. A bizonytalan hajnali világosságban 
és ködben eltévedt és nagyon kitért kelet 
felé és csak hét órakor jelent meg Bayreut 
felett. Ezután a hajó erős ellenkező széllel 
küzd, mely az utat késlelteti.

Hif: A város lakosságának öröme le­
írhatatlan volt, amikor a magasságban úgy 
10 óra nehány perckor föltűnt a Zeppelin 
III. A tegeli mezőn át Lipcse, Magdeburg 
városok fö ött manőverezett a léghajó.

Berlin: Késő éjszaka jelentik, hogy 
Zeppelin III-at kisebb szerencsétlenség érte 
A motor-szárny leesett s a léghajó mozgása 
most rendkívül ingadozó s alig hiszik, hogy 
kitűzött célját eléri. Az egész vonalon rop­
pant nagy az izgalom.

Hangulatok.
*

ősz lesz. Érzem a napról, hallom a szél zú­
gásából. Egy kicsinyt fáj most ez. Most szeretnék 
nagy tavakon, lusta nagy hajókon, lehunyt szemek­
kel feküdni. Hadd hinném, hogy alszom. Nem le­
het. A tavak messze vannak. De a nap őszies. És 
két macska verekszik a verandán. A fekete és a 
szürke.

Sárga violák nyílnak körülöttem.
Nyikorog a kapu. Én nem tudom, miért nem 

kenik meg olajjal. Vagy bárány-faggyúval. Itt azzal 
szokás.

A sárga violák tövét most kaparja le egy fe­
hér csirke. Vájjon elkergessem-e? Nem tudom, 
van-e jogom rá. Furcsa gondolatok kínoznak, 
csirkéről, amelyik megöli a violát a vékony kis 
lábával.

Oh be jő volna lusta nagy tavakon, lusta 
nagy hajón, ringó fedélzeten aludni. Menni és nem 
tudni miért.

— Csókolom a kezét, nagyságos kisasz 
szony . . .

Ezt nekem mondja valaki. De nem nézek rá 
Unom. Aztán én behunyt szemmel is jól tudom 
mikor mi jött el az időben.

A dolgok összefüggenek és én érzem a lát- 
hatlan kapcsokat. Ezen a nyikorgás kapun, ezen 

délutánon, csak ez a valaki jöhetett! Mint egy 
régi v^d, mint egy korai intelem . . .

— Rozi kisasszony.
Ez a neve. Furcsa, beteg kis figura. Én nem 

tudom, de gondolom, hogy arca is van. Ráncokból 
van. Valamikor Schwarzenberg herceg csókolta. O 
mondotta. Azon gondolkozom : hová lett ez a csó- 
kos Schwarzenberg, ez a lázas herceg 1 Istenem ! 
Mi közöm hozzá ' A szél kikapcsolta az egyik ablak­
szárnyat. Himbálja, himbálja. Le fog törni. És 
én emiatt a Schwarzenberg miatt nem teszem be.

Ha úgy van rendelve, hiába teszem be, mégis 
kitörik. Ha úgy van rendelve, hiába csapja a 
szél, mégse törik be. Úgy. Ismét köszön Rozi kis­
asszony ; fel kell néznem rá. Nini! az egyik 
szemöldökét feljebb festette, mint a másikat. Fze 
gény. Vájjon megmondjam e neki? Rele tudnék 
bolondulni a kérdésbe: én figyelmeztessem-e rá, 
hogy előttem szégyelje meg magát, vagy engedjem, 
hogy tovább menjen és a gyermekek követ dobja­
nak rá . . . ?! .

A faluban rosszak a gyermekek. Rozi kiasz-
szony 80 éves.

— Nagyságos kiasszony . . .
— Én nem vagyok nagyságos kisasszony . . . 
_ De igen. Az. Igaz, hogy Schwarzenberg

A réten most robog a négyórás gyorsvonat,., 
Rozi kisasszony mondja:
— Kérek egy sárga violát . , . Olyan halál- 

szagu a szobám.
— Istenem, hát ne is üljön be abba a pené­

szes, sötét odúba.
_ Tegnap vasárnap volt, kifeküdtem az ud­

varra a napra, hátba meghalnék, azt gondoltam •. • 
és a mészárosék követ hajigáltak át rám. Haragusz- 
nak rám, hogy sohase veszek húst. Mivel vegyek, 
nagyságos kisasszony ? Mivel egyem meg 1 Gondolta 
volna-e ezt Schwarzenberg hercegi Olyan barátnő­
féle voltam ...

A Rozi kisasszony ruháját nem lehet leirni. 
Egy millió cik-cak van rajta. Fekete ruhán a szél- 
összevarrások mentén hosszan lefelé fehér cakók,

Mikor viselték ezt a ruhát 1 Mikor szerették 
Rozi kisasszonyt. Mikor volt ő olyan barátnőféle ? 
Hol van most Schwarzenberg herceg 1 Délceg ka­
tonatiszt volt egykor. Él-e még 1 Hol van a régi ro­
mantika 1 A régi parfőmillat tovaszállott. Rozi kis­
asszony elmerengve szól:

— Hej, amikor Schwarzenberg herceg . . .
A sárga violát most is kaparja a csirke ... A 

kinyílott ablakot még mindig himbálja a szél . . 
Jó volna nekem most lusta nagy hajókon, lusta nagy 
tavakon feküdni. Mintha aludnám, ősz lesz és ez 
most fáj. I £

her
Mi kell 1 — kérdeztem.
Tíz krajcárt kérek, nagyságos kisasszony. 

Beteg vagyok. Ha van annyicska étel, mint egy kis 
macskának Kell... Hát gondolta volna-e ezt Schwor 
zenherg herceg 1! Gondolta volna-e ? Olyan barátnő 
féle voltam. Mit olvas nagyságos kisasszony 1 Mindig 
olvas ... a históriát úgy tudtam én is . . . Napó­
leon . . . Haj! Tíz krajcárt kérek .. . nem gondolta 
volna Schwor ...

Köhögni kezd Rozi kisasszony. Furcsa, szá­
raz, gyámoltalan köhögés. Úgy csudálkozom, hogy 
hang van a torkában. Rozi kisasszony fején kendő 
van. Mondottam már, hogy ősz lesz. Es ö fázik. De 
a fekete posztó kendőre fátyolt akaszt. Mert ő úri 
Mert egykor Schwarzenberg herceg szerette

Azon gondolkozom: mivel jobb, hogy Schwar­
zenberg herceg szerette ? Azért mégse maradt fiatal 
üde. Ha a szomszéd csizmadiamester szerette volna 
hátha jobb lett volna neki. Az talán feleségül vette 
volna. Talán most ropogós uj papucsban kopogna 
be a nyikorgős nagy kapun, nem ronda, pókhálós 
maszatos stájerrel

A csizmadia bűzös, bőrszagu volt. A her­
ceg parfümös. Ez volt a különbség közöttük. Oh, 
hogy Rozi 'kisasszony ezt csak most tudjuk! Vagy 
most se tudja.

— Vasárnapi Istentiszteletek. Hol-
nap vasárnap a debreozeni ref. templomok- 
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben fognak megtartatni: Nagytemplomban 
prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, a Kistem- 
plomban Szarka Boldizsár s. lelkész, a Kos 
suth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, 
az Ispotálytemplomban Dicsöfi József lel­
kész, a Csapókertben Kovács János hitok­
tató, a Homokkertben Erdős Károly főis 
kólái szónior.

Az ágost. hitv. evang templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi.

— A király elutazása. Béesből táv­
iratozzék : A király ma délután Isohlből el­
utazott s Béosbe érkezett.

— Kossuth az angol király reggeli­
én. Marienbadból táviratozzék. Az sngol 
király tegnapi villásreggelijén, Kossuth Fe­

renc és Kinszky Rezső grót nagykövet kö­
zött foglalt helyet. Kossuth Ferenccel a* 
angol király hosszasabban elbeszélgetett s 
Eülönös szeretettel emlékezett meg magyar- 
országi útjáról ős arról a vendégszeretetről, 
amelylyel a Károlyi és Festetich grófok fo­
gadták.

— Apponj i és Justh Budapesten.
Budapestről táviratozzék : Apponyi Albert 
gróf közoktatásügyi miniszter és Justh Gyula 
házelnök ma Budapestre érkezett.

—- Rakovszhy és a csepeli katasz­
trófa. Budapestről táviratozzék : Rakovszky 
István, a Ház alelnöke ma interpellációt jegy­
zett be a csepeli katasztrófa ügyében a Ház 
interpelláeiós naplójába.

— A budapesti orveakengresazus. 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, aki a 
nyarat Tiszadobon tölti el, tegnapra tervezte 
Budapestre való utazását, hogy az orvos- 
kongresszuson jelen legyen. Andrássy Gyula 
gróf azonban kénytelen volt elhalasztani 
utazását, amely iránt már minden intézke­
dés megtörtént, mert a lába megsérült s a 
miniszter e miatt előreláthatólag több na-

üveg és porcze- QljjpL Iniepf 
Ián üzlet nyílt ÖlllbR JU4ÖG1

cég alatt Dehreczen, Piacz-B 6
a nagytemplommal szemben.

Szigorúan szabott árat

_ _ _  FE5T, mOS, TISZTIT
OEBRECZEH. SZÉCHEHYl-UTCZfi 4Z.
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adni. Ma reggel 
iitették az utazás 
iszteriumot, ahova

_.... . ízternrk érkrzé'e.
A budai királyi várpalotátan, mint már 
jelentettük, szerdán, szeptember 1-én Jó­
zsef főherceg fogadni fogja a XVI. nemzet­
közi orvoskongresszus tagjait. Az előkészü­
letekre való tekintettel a királyi palota ter­
mei a mai naptól kezdve a további intézke­
désig nem tekinthetők meg.

Az orvosi szaksajtó képviselői ma dél­
előtt ülést tartottak az Akadémia üléstermé­
ben. A különböző nemzetek orvos-ajtószö- 
vetkezeteinek képviselői beszámoltak ezek 
nek működéséről és eredményéről. Bondel, 
a nemzetközi szövetség titkára felveti azt a 
tegnap már tárgyalt kérdést, hogy az ere­
deti szakmunkák összefoglalásai a nemzet­
közi használatban levő nyelvek közül né 
metül, angolul és franciául, esetleg olaszul 
is megjelenhessenek. Erről a kérdésről nagy 
vita indult meg. amely délig tartott, mig 
végül a kongresszus Blondel javaslata ér­
telmében határozott A tárgysorozat többi 
pontjára délután kerül sor.

A kongresszus érdemleges része tulaj 
donképen holnap kezdődik.

Ma este ismerkedési estély volt a Mű­
csarnok termeiben. A jelenlevő orvosok 
úgyszólván kivétel nélkül megjelentek. Pa 
zár asztal volt terítve számunkra s a hatal­
mas társaság a legjobb hangulatban éjfélig 
beszélgetett el egymással. Budapest épüle­
teire ma kitűzték a kölönböző nemzetiségű 
lobogókat. Különösen kedves alakjai a 
kongresszusnak a japán orvosok, akik ma 
szintén megérkeztek.

— A debreczenl sertésvásár. Deb- 
reczen város mezőrendőrkapitánysága a kö­
vetkezőkről értesíti a közönséget: A sertés 
vásár VIII. állategészségügyi körzetben levő 
sertésvásárban lesz megtartva, nem pedig 
az V. körzetben, mert e hó 28-án a földmi- 
velésügyi minisztérium a vásártartási tűr- 
gőnyileg engedélyezte, tekintettel arra 
hogy a sertésvész csak szórványosan lépett 
fel. Miheztartás végett megjegyzi azon­
ban a mezőrendőrkapitányság, hogy a vásá­
rokról a sertések csak belforgalomra kerül­
hetnek.

— Otthon legbiztosabban Pösiyén 
kitünően bevált „Hőforrás ivóvize•• sza­
badítja meg köszvénytöl, ischiástől. Igya 
mi den nap reggeli előtt és étbezé-ek- 
nél. Rendkívül ízletes berral is. Fürdő 
igazgatóság Pőstyén.

— Bányamunkások katasztrófája
Londonból táviratozzak : Nagy szerencsét 
lenség történt a matohnalai ezüstbányákban 
Mexikóban. A Mvonógép, amely tele volt 
munkásokkal, eddig ismeretlen oknál fogva 
leszakadt és a munkásokkal együtt az akna 
mélyére zuhant Eddig 15 holttestet húztak 
ki Harminc munkás még lenn van és ha 
ugyan meg nem haltak, ők is súlyosan meg­
sebesültek.

— Kalap, nyakkendő, Ing feltűnő 
szép választékben Frank'le-tvérek uri-divat 
különlegességek üzletében, Piac-u 50. Szent 
Anna-u sarok.

— Házasságok. A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következők kötöttek házasságot : 
Ehrcnstíin Leopold—Kupfer Máli, Btcz 
György-Nagy R za, Weinberger László— 
Kaufmann Margit, Lénárd Albert—Volovszki 
Mária, Seregi Miklós—Bank Juliánná, Bős 
kár Miklós—Jónás Rozália, Kóea Bertalan 
Itónis Anna, Simon István— Tiba Eszter, 
dr. Franck Béla—Oláh Jolin, K. Szabó 
Miklós—Szilágyi Hona.

— Néhány napja a könyvkereskedők 
kirakatában Kossuth, Széchényi és Petőfi 
arcképei díszelegnek levelező-lap alakban. 
Komlóssy Miklós kamarai fogalmazó készít­
tette azokat a magyar sokszorosító müipar 
részvénytársaságnál Budapesten, azon olaj­
festmények után, melyeket részére id. Kovács 
János debreozeni festőművész festett. Mi­
után ily alakban említett nagyjainknak még 
nem jelent meg arcképe, Komlóssy Miklós 
valóban úttörő munkát teljesített.

— A szabadkai bűnügy. Szabadkáról 
jelentik : A Haverda ügyben Cos ián vizs­
gálóbíró ma vógzésileg befejezettnek nyil­
vánította a vizsgálatot. Jánossy védője a 
szegedi táblához fölfolyamodást jelentett be 
a vádtacács azon hatáiozata ellen, amely 
elutasítja a szabadkai törvényszék által ép- 
elméjünek nyilvánított Jánossynak a buda­
pesti orvosi tanács spec;alitásai által törté 
nendő fólülvizsgálását. Vojthának ismét 
elfogtak egy levelét, amelyet Haverda 
Mariskához akart csempészni. Ebben a le­
vélben Vojtha fölhívja Haverda Mariskát, 
hogy mindent hárítsanak Jánossyra, a kit 

.ügyi3 beszámithatatlannak fognak deklarálni,
I s igy mindnyájan megszabadulhatnak. Egy 
berlini könyvkiadó cég ajánlatot tett János­
synak, hogy Írja meg memoárját. Jőnossy 
ügyvédje utján azt válaszolta, hogy memoár­
jait nem szándékozik kiadni.

— Az erdő halottja. Szászvárosból 
jelentik: Az itteni katonai lövölde mellett 
elterülő erdőben fölakasztva találtak egy kö­
zös hadteregbeli hadnagyot. Augusztus 24-én 
szált ki a katonai bizottság a helyszínére 
és meg llapitotta, hogy a hadnagy Boc cariu 
Aurél, aki a 28. vadátzzászlóaljnái szolgált. 
A hadnagy öngyilkosságot követett el. Csa 
pata jelenleg Nsgyszebenben van a dandár 
gyakorlatokon, Bocicariu itt maradt a gar- 
nizónban. Az esetet nagyon titkolják és 
minden közelebbi fölvilágositást megtagad­
nak. Nagyon valószínű, hogy a fiatal kato 
natisztet nyomasztó adósságok kergették a 
halálba.

— Zenekonzervatóriumi beiratko­
zások. A P Ni.gv Zo án igazgatása alatt 
álló iene’skoRbsn megkezdődtek a báira-- 
kozásek a :ong( ra, jbegi dü és ének'ansza- 
kokra. A tanerők álLrri kép sité-ü okleve­
les tanárok és mővészek. Frlvéte n k kezdő 
és Haladó tai-iiványck. Tandíj h vonkint 4 
frt., a fe’sőbh osztályokban 5 frt. A múlt 
tanév éitesúője dipaanui ki pható az inté­
zet helyű égóoen (P acz-utcza 26. sz emelet) 
a hivatalt s órák alatt d. e. 11—1-ig, d. u. 
5—6 óráig.

— A nap halottal. A tegnapi na- 
olyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az mi anyaállaönyvi hivatalnál: 
Sütő Sándorné ref. 59 éves, Jól járt Gyula r. 
kath. 5 napos, Kiss József r. katb. 52 éves, 
Mike Erzsébet ref. 11 éves, Zsolnai Dénes 
r. kath. 6 hónapos.

— Anially Józaet könyvkereskedé­
sében az ötszes iskolákban használandó 
tankönyvek beszerezhetők. Haszná't tan- 
kö yet télaron.

— A csepeli katasztréla halottal.
Budapestről táviratozzék: A Rőkuskór- 
hézban ma este szörnyű kínok közö t 
kiszenvedett Dávid bándor25 éves mun­
kás. A szerer csétlennel a halottak száma 
most tízre szaporodott.

— Forradalom után. Baice’ónai je- 
entések szerint busz, többnyire antimilita- 
rista tanítót kiutasításra Ítéltek. Négy taní­
tót még őrizet alatt tartanak. Egy Francesco 
Nórát nevű embert letartóztattak, mert az a 
g) anu, hogy 6 volt a vezetője a Oampo 
Galvani városrészben kitört lázadásnak, 
amikor kolostorokat gyújtottak föl és rabol­
tak ki. Ezenkívül hót embert, akik a mene­
külő szerzeteseket meglopták, valamint hat 
nőt és két férfit, akik a kórházak városré­
szében történt eseményekben is kompromit­
tálva vannak, fogságba vetették. Egy had­
bíró busz csendőr kíséretében Planaszban 
16, Villalongában 18 egyént tartóztatott le, 
kik részesek a vasútvonal megrongálásában.

— Egy szerb osztályfőnök sikkasz­
tásai. Belgrádból jelentik: Dinié Mihály, a 
szerb pénzügyminisztérium egyik volt osz­
tályfőnöke és Péter király közeli rokona, 
néhány nappal ezelőtt megszökött a szerb 
főtárosból. A kormány körözteti a szöke­
vényt. aki ellen az a vád merült fel, hogy 
jelentékeny összegeket elsikkasztott. Eddig 
36 000 korona hiányt állapítottak meg. Azt 
beszélik, hogy Dinié, aki a belgrádi társa­
dalomban előkelő szerepet játszott, Ausztrá­
liába menekült.

— Borzalmas halál. Püspökladányról 
jelenti tudósítónk: Hári István 69 éves 
püspökladányi lakos e hő 25 én reggel ko­
csin a tanyára igyekezett. A szekéren né­
gyen ültek : Hári István, ennek neje, Pintér 
Juliánná és két kis unokájuk : a 6 éves 
Hári Erzsébet és a 2 éves Hári Anna. A 
nagyobb gyermek Hári István mellett az 
első ülésen, a kisebbik pedig nagyanyja 
ölében a második ülésen ült. A lovakat 
Hári István hajtotta, aki koránál fogva is 
már nehezen látó ember volt, igy történt 
azután, hogy az árok szélére hajtatott, mire 
a szekér belefordult az árokba a benne 
ülőkkel együtt. Hári István oly szerenosét- 
enül esett, hogy a súlyos szekér reá zuhant 
úgy, hogy kilenc bordája összetört, minek 
következtében meg is ha't. Eltemettetésére 
a debreceni kir. ügyészség megadta az en­
gedélyt. Érdekes, hogy a 6 éves gyermek a 
szekér alá, az asszony a 2 éves gyermekkel 
ogyütt pedig a szekér me lő esett, de ezek­
nek jelentéktelen horzsoláson kivül egyéb 
bajuk nem történt.

— A Debreczenl Zenedébe való be­
iratkozás sz pt^mber hó 6-an kezdődik. A 
A tandíj olcsóbb bármelyik zeneiskola, vagy 
magántanitó tandíjánál s tefszés szerinti 
részletekben fizethető. Kezdő növendékek he­
tenként 3 lanórát, a többiek 3 gyakorlati s 
1 elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágosí­
tás nverbe'ő a zenede helyiségében szeptem­
ber 6-tól 12-ig délelőtt 11 órától 1 óráig. Az 
igazgatóság.

1909. augu í 29

— Az összes 11» és leány Iskolák­
ban has?nálandó tankönyvek fél áron kap­
hatók Harmatby antquariumában Füvészkert 
u'cza 14. Saját árdefce megkívánja minden­
kitől, hogy tankönyveit a fenti cégnél sze­
rezne be.

Urak és hölgyek
figyeljenek

Bámulatos olcsón vásárolhatnak Fischer Menyhért
kedésében Hatvan-utcza 11. szám alatt a legjobb minőségű saját

; áltígyártmányú czipfit. — Tessék egy próba bevásárlás által meggyőződni.

i

Novotny J
czégröl beszél most mind-oki, kinél árfelemelés nélkül csekély havi részletre kaphatók rm____
mi pénzszekrények, gramofonok, gramofonlemezek, fényképező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű fegyverek, min­
denféle hanOSZErek Hei\i képvis<lö üclawart« a városházával szemben.

Bérien árjegyzéket Dlscrétlé biztosítva1
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— Az Arany-Bika Mulató kiváló mä 
sora immár az utolsó napokat éli. A publi­
kum. amely egész nyáron megtöltötte az in­
tim nézőteret, elragadtatással bes?él a ki­
válóbbnál-kiválóbb számokról. A mai és a 
hétfő, keddi szezontzáró előadáson búcsúz­
nak az összes szerződtetett erők: az „Alpesi 
csillagok8, a komikus akrobaták, a kitűnő 
karikaturista, Cbarly angol Soubrette, Ma 
tonka oreol énekesnő stb.

— Menyasszonyok, vőlegények. A 
múlt héten a kővetkező párok vá toltak je­
gyet : Nagy András—Nagy Erzsébettel, 
Kozák Lajos—Simon Eszterrel, Gozánszky 
Albert—Pohl Juliánnával, Klósz Alajos— 
Deák Erzsébettel, Tolnai Lajos—Kemény 
Ilonával, P aszuka Gyula—Lakatos Glzellá 
yal, Erdei Lajos—Béres Sárával, Mihál 
András—Czinege Erzsébettel, Frank Béla— 
Wertheimer Cilivel, Korom Ambrus— Bum 
Zsuzsánnával, Szilágyi József— Szerdrei Er­
zsébettel, Varjú György—Jovanovics Máriával

— Stelnhellné mintáiéra. Megírtuk 
hogy Páris egyik külvárosában egy pincében 
halva találták Bonremier gyógyszerészt 
Mellette feküdt eszméletlenül segédje, akinek 
szájába földdel teletömött keztyü volt gyömö 
szölve. A segéd azt mondta, amikor életre 
térítették, hogy segélykiáltásaira szaladt le 
a pineébe, de ott valaki úgy fejbe vágta 
hogy elvesztette eszméletét. Az eleinte titok­
zatosnak látszó gyilkosság most kiderült 
A rendőrség ugyanis rögtön a segédet gya­
núsította a gyilkossággal. Több órán át val 
latta s keresztkérdésekkel úgy megzavarta 
hogy végre mindent megvallott. A gyilkost 
a Steinheil affér példája csábította a bűnre 
Annak idején nagy érdeklődéssel követte ezt 
a bűnügyet és elhatározta, hogv ha valami­
kor gyilkolna, 6 is úgy védekeznék a gyanú 
ellen, mint Steinheilné. A gazdáját hirtelen

— A Boyal kévébázban ma és a kö­
vetkező napokon Ponpréoz Laj"» é* 0’áv 
Rudi. az el húr yt Rudolf trónörökös volt 
udvari zenésze teljes zenekarával hangver­
senyez.

— Fertőtelenltett ócska tankönyv- 
veket holott fvrg alomba ez érben A ez el 
Henrik helybeli könyvkereskedő, aki az 
összes iskolákban előirt ócska tankönyvevet 
a városi t. főorvos utasítása szerint fertőte- 
lenitet’e, miáltal a tanú'ók egészség* meg­
van védve a fertőző baeilusoktó’l Ezen sz 
egész országban páratlan és üdvös újítást 
ajánljuk a t. szülők és növendékek figyel 
méke. Tankönyvek már most féláron kap- 
íatók.

— Naponta frias prágai sonka felvá 
gottak B .la a M. fűszer és cs«mnge üzle 
tében Piacz- és Szent Anna sarok,

— Tankői yvek legolcsóbban levjoV 
ban Aniaifynál köttetnek a városházával
szemben. . ......

— Iskola táskák, könyvszijak, tcltar- 
tók olcsón kaphatók a Párisi nagy bazárban 
a Dégenfeld téren

— Családi dráma, kmos házi je'ene- 
tek elejét veszi, ha lakáséban a villamos 
etengő, villamos világítást Földvárival ren­
dezi éti be Kossuth u. 1. Telefon 168,

— Kngler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsr-k Gézánál.

— Tisztító kalapos műhelyemben 
mindennemű kemény, vagy puha és eilmder 
kalapok tisztítását e'őnyö«en eszközölhetem. 
Beliczav Lajos kalapos, Piacz-mcza 34. ez. 
alatt, Ugyanott panama kalapokat mosunk 
és tisztitunk.

hogy nrm bírja elég n* ugndtnsk a közönyös­
nek műt» tni marét, pedig az fődolog hogy a 
fiúnak okot ne adjon legkisebb gyanakodásra 
sem.

Neki kellett mrg'en-i a bevezetést s 
reá birni Palit ez útra. Fehér Ármin nem 
szólhatott egy szót s°m. mert az gyanút ger­
esztett volna a különben is gyanakodások- 
cal teljes fiúnál.

Fehér Ármmnak a háttérbe kellett vo­
nulni, 6 kü’ön kocsin fog merni, bngv P«li 
ne is lássa, ne is tvdion ró’a serrmit. Ró'a 
nem is lesz szó. Crongrédv Gvivi ccak arról 
szólt Palinak, brgv ö készíti Bndapes're.

— Nem volna kedved velem jönni, Pali? 
— kérdé a fiút.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

csinálnék én ott? 
rak ozást, találnál, — vievomá 

C ongrédv?-r- Bironyárn javsdn» vGn8k a* 
utazás. Pár nspot Budep's'en töltünk. A vá­
rosi zaj. létványo°ság, id“ en°k ’átá'a az 
u’aráe, mind epésségedre válnék. U y e ve­
lem jösz, édes Palim?

— Szórakozást nem kereshetek én, — 
visronzá komoran a fiú; — nem mehetek, 
Gyuri bácsi.

De Csongrády oly nagvon k8rte, hogy 
a fiú már csaknem ergedri 14,sro,t.

— Hány napig maradnánk ott? — szólt 
végre.

— Három vagy négy napig, — viszonzá 
Csong-ádv.

A fiú nem felelt semmit, H°n°m este 
felé Cscngrádyhoz jött s már akkor kész 
volt az útra .•

— Jól van, Gyuri bácsi, — szólt s~y 
'árdan; — én kész vavynk ön~el menni. 
Nem bánom, ha holnap induunk is.

— "?ebát eljösz veUm Budapestre P >li ? 
— kérdé Csongrády Gruri, k ssé megbök- 
kenve a fiú gyors eihatáro7á=án-

— El, — ismé'lé a fiú — Akár hol­
nap mehetünk mindjárt. Éa kész va- vok.

— Jól van. hát bo nap megyünk, — 
viflvnnTÁ n.anmyrÁílv.

haragjában fojtotta meg, mert lopással vá­
dolta. Abban a percben azonban, amikor 
hangokat hallott, eszébe jutott az egész 
Steinheil-pör, s hogy a gyanút elhárítsa 
magáról, hamar teletömte egyik keztyüjét 
homokkal és a torkába dugta. A levegő 
hiány következtében aztán elájult és csak 
akkor tért magához, amikor élesztgették.

— Uj tánczlskola megnyitás. AI f ldy
László oki. tánctanóó uj tánoi»t>o’át nvi oti 
Szent Anna utca 22. szám alatt. Kénvelmes 
modern, úgy, hogy a legmagasabb igények­
nek is megfelel. Az ősri tanfo fiamra a be­
iratkozások szeptember hó elsején kezdőd­
nek Szent Anr a-u. 22 szám a*att. Te'efon.

— Pénzkőlesőnöket ház* a, földre, 
sorsjegyekre legolcsóbb kamat mePett a 
.Budapesti TaknréV pénztárak Képviselősége 
folyósittat Debrecenben. C apó u 12.

— Szülők ügyeimébe. Iskolatáskák 
59 fi lér, kö, yvbordok 80 fillér, könyv-zijak 
40 fillér, noteskönyvek 10 fi’lér, munkako­
sár k 80 fillér, munkadobozok 80 ül. torna- 
sapkák 70 fillér, posztó ka'aprk 160 fillér, 
patent harisnyák 40 fil'értőlés feljebb óriási 
válaszokban Fiseb Testvérek cégnél a Hun­
gáriával sze írben kaphatók.

— fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur paplrk ereskedésében.

Schvarcz E. debreczenl bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1909. aug. 28.

Készáru ártartd
1909. októberi búza . . . . 13.55 13.56

májusi búza . . . .
1910. áprilisi búza ....

. 9.621909. októberi rozs .... 9.63
áprilisi rozs .... • --•-- —

1909. októberi zab .... . 7.30 7.31

áprilist zab ....
1910. májusi tengeri . t • . 7.12 7.13

1909. szeptemberi tengeri , --. —
augusztusi tengeri . 7.64 7.65

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
(101.) Irta : Vértesi Arnold.

XXIV
Nem könnyű munka volt Palit élőké 

eziteni a budapesti útra. C-onvrády Gyuri 
aggódott, hogy ellenszegülésre fog taláni a 
fiúnál. A jó, becsületes embpr félt attól is

Pali megnyugodott ebben.
Szilárdnak látszott s valami nagy elha­

tározásra e'szántna^. Talán épen érdé éb°n 
állónak tartotta hosszasb megfontolás után 
a Budapestre u'ázást.

Nem szólt semmi egyebet, hanem 
Csoner>dy lát a- bovy valami gondolattal 
van nagyon elfoglalva, va’ami terv készíté­
sével.

Mem is remélte, hogy ily könnyen bele­
egyez a fiú a budapesti útba. Most m u*án 
beleegyezett, Csoneredy sietett ez u taal. F'- 
hőr Ármin visszamaradt, mig Csongrády 
előre mvnt Pulivá'.

Fehér Ármin csak egv fá’neppal indult 
utánu'i ; d“ oly gyorsan hajtatnitt, boorv alig 
másfelórával Csonarádvét u án ő is meg­
érkezett Budapestre Ugyanazon vendég őbe 
szál t, a hol Csongrádyék voltak szállva, 
ugyanazon emeletan, három szobával távo­
labb.

Úgy porosán ahogy a kocsiról leszállt, 
a Csongrádi Gyuri szobájába sietett. A pin­
cér megmutatta neki az ajtót s Fehér Ármin 
jókedvűen benyitott.

— Hallottam oda lent a pincértől, hogy 
ide száltatok, szólt lármás jókedvvel, ami 
szokása elleni dolog volt, nos, ennek örü­
lök, hogy együtt lehetünk. Hogy tetszett az 
utazás ?

(Folytatjuk.)

Rächer — lülelichár —

Eredeti amerikai
tárcsás boronák

kizárólagos lőraktára

Ráhmer Sándor-nál
Piacz-utcza 26. szám. Nagytrallk udvar. 

Próbára la kladatlk.
Johnston debreczenl fiókja.
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KALAP Hol van a fogorvost
-®AaFr*»-^*tén!( 3. szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemez újdonságok raktá­

riban, hol mindenkit megnevettet.

Legújabb felvételek:
Göndör Aurél. Atyai 
tanaosa, Marosa iá 
nya «-sküvfije.
Rózsa S Lajos leg­
újabb magyar nó-

tála: Nem tud senki semmit ró'sm 
Schltzák leghíresebb opera énekes, Környei Béla pesti opera 
énekes legújabb felvételei. Bauman Károly összes kupiéi.

Tessék meggyőződni.

különlegességek Hirdetés.
4 1vA«*einAtA1 VA Írott* Isi! Néhai Tóth József kollégiumi voltKOrODalOl 10 KOMfl|tanár hagyatékához ta.tozóihold Uü öl

A földbirtokos, gazda és 
Iparos közönségnek

a|áBlnnk a legjobb minőségű

kmő és henger
olajt
jutányos versenyárak mellett, ab 
gyártelepünk Nytrbakta pzaliitva vagy 
átvéve már 25 kg-tól kezdődő 

mennyiségben.

^ Kőolajipar Résenénytársasőg^
Igazgatóság: Debrecen,Telefon 490. 

Gyár: Nytrbakta.
— Sürgönyeim : Kőolajipar Hyirbakt*. —

Lengyelnél
Piacz-utcza 43.

K

V nni szándékozóknak értesítést ad 
Márk Endre kollégiumi ügyész.

Hz iskoláéi kezdetére ajánlunk *
leány és Un lehérnemüeket, * 

zsebkendők, harisnyák, paplan, 
matrác, ágy lohárnamüek és 

flanoltakarókat
.*. nagy választékban, jutányos áron.

Donogán és Somossy
IWetmn, HistEmplümbazár. j

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel éa oklevéllel
■f*»**. SÄ í*tiíí"*

vontésére és ígelisánL 
mely meg nem avasod# 
zeirmentes növényt W- 
Swimoe anyagukból kő*.

BalassgeárŐi

btto pm b Ihta;
Törvényeséé védve. ] 

I dobol I« BUr.pMttosd 
I éobo« kttdodk I torom 

fódjegyw *IB* H*m*n
BgyedüH késsttő I

Qrésx Nagy F»ratio*
HflorsMrlM

MMWKH, Kessntk-ntoaa Ü. szám.
, irtai egymm* P*W«dk

Löfkovlts Arthur is Trsa
cégnél Piac-utca 38.

Az őszi idényre
megérkeztek a legújabb

angolszövet
újdonságok,

a melyet a

legolcsóbb árban
legelegánsabban készít

Moshovits József
férfi szabó, Placz-ntcza 46.

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Griinfeid Adolf és Társánál

DEBBECZEN, kistemplom mellett, sarok bolt k--- J
Gramaphonok és hanglemezek!

részletfizetésre isi
Mop érkeztek a legújabb felvételek!!

Fráter Lóránt, Gyártás Dezső, Göndör Aurél, Baumann Károly, * 

Rózsa S. Lajos és a többi művészek felvételei.
!QTw- vAlaratélc!

DEBRECZEN, HATVAN-U. 8.
Nászéloza’ a Radeczky marssal.

.,*1

4
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ANATHERIN
0ppolsar, Bruch«, Sileltilír, Ealubmr unítok ajánlják Br. l. 8. Fen os. ée Ur. udvari logorvci

59 ÉV ÓTA EGYEDÜLI =—* 
— leghathatóiabb FOGSZEREIT,

a ezájat, fogakat, foghmt, torkot rögtön meggyógyítják, csaknem szagtalanok és megszabadítanak a leg- 
kinzóbb fájdalmak ól és szenvedésektől. Gyomorra, belekre igen jó hatásúak, Va'Ódl csak »1 én cégem­
mel, á K. 2.80, 2,—, 1.—, Anatherln fog-ereme-tubus — .60, üvegben 1.40 csomagban —.70 Fospor 1,26. 
Nem habzik, a fogakat uem rongálja. Kapható gyógyszertárakban, erogeriákbsn ás Illatszer-Üzletekben.

kölcsönös élet és hozom Anyblztosltó Intézete
Magyarországi vezérképviselőség i Budapest, IV. her. VAczl-utcza 9. szám
Az intézet 1908. évi mérlegének legfontosabb adatai: A 28. tizletévren elért eredmények a legnagyob­

bak, a melyeket az intézet valaha kimutathatott.
Díjbevétel az 1908. évbe« K. 9,212.706. Tőkejövedelem az 1908. évben K. 2,492.918.
A Glzella-Egylet összvagyona az 19O8. év végén 7O.O13.6O7 korona. Az *908. évi 
tiszta nyereség:; 559,610 korona. Az utolsó 5 év alatt felg:ytilemlet osztalékösszeg:

i, 87O.O96.75 koronát tesz ki.
— Helyi -és vidéki ügynökök magas javadalmazás mellett felvétetnek. —

Bővebb felvilágosítást ad
a Gizella Egylet debreczenl lőflgynöksége Széchenyi-ntcza 32 »z.

Kerékpárosok el ne mulasszák Bebreozen 
4# Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát lelke* 
resni, hol a hírneves

Peek és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25*/« árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás éa Nickelezés jótállás mellett elvállal« 
tátik. — Árjegyzék ingyen éa bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEH,
aám. a kareekadefaal ifcH*ah éatialebea.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.
Legjobb szépítőszer a

Földes-féle JVH se 1*sí i 1 CBÉME
Pár nap alatt biztosan eltávol.t szeplőt, májtoltot, pattanást, bőratkát, (Zitteaser) és 
minden más bőrbalt. Kisimítja a ráncsokat és ax arcsot fehérré, simává varázsolja, üdítő.

és fiatalít.

Árai Ms tégely 1 korona, nagy 2 korona.
Hválő tellett csikkek: largit-hiilgypor (3 színben) 120 kér., Hargit-ssappan 70 fillér, 

Harglt-fogpép 1 kor., fflargit-arcsvls 1 korona.
Kaphitő DeVreczenben : B.lázs Ödön’ Grósz Nagy Ferencz, Jósa és Jóna drog. Mihalo- 
vita Jenó, Mauthner Alfréd, Muraközi László, Tóth Béla,H-Szobos.lőn Barbócz Zsigmond, 

H.-Böszörményben Ertey Gábor gyógyszertárakban.

1

A legjobb feni 
tisztitoszetMÄS

Fogyasztás évent§

60 millió dobo^

J A Mindenütt kapható.

iltlt,5Z-
hnnt&i

Ä feltaláló leányai.

I

Impozáns nagyszerű hajzatot
szerezünk és tartunk meg egész a vén korig minden nagyobb fáradtság 
né ktil, bajos manipulácziók nélkül és lényegesebb költség nélkül, ha 
valódi czélirányosan összeállított hajvizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősiti és tisztán tartja és a mi legfontosabb ha a haj természetes zsír­

tartalmát rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk :

^ Uhlmann Peru Tannin vizet fe*.
ssirtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

^ ühlmann Pern Tannin vizet
csomagolás). Egyúttal eltávolítja a kellemetlenxslrtartalommal (söld csomagolás). Egyut1

izadtságot és a hajat ssagossá, ingóvá, fényessé és pnbávi teszi. Nem
támadja a haj színét, nem piszkot és nem csinál foliot. Tiszta és vilá­

gos és finom parfömös, üvegje K. 2.50 és K. 5.—
Főraktár Ausztr. Magyarország részére:

— Vertriebesgesellschatt Wien, I., Karlsplatz 3. —
Kapható Jósa és Jéna gyágyszerkereskedé ében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerkereskedésben

(omonummoufuyes 

bélbánlalmaknM Data­
mini asthma, bronchiale, 
fwszűMgéJuujysaaas 
diathesis eseteiben/.

Kapható Konteek Géza főszer és 
|G csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-ut cza.

«inte I Hin Hitit! Untai Vigyázz 1
A, ukolal Idényre i|inl|nk mgy 

raktárunkat olcsó árakon, u. m.;
Fiú fehér vasalt ingek —- 86 krtól
Leányka ingek sifonbil —■ 42 .
Fiú I ábrával ók pamut vászonból át) , 
Iskola ruhára delain mtr. 20 kr.

u osó delain „ 25 e
„ 120 cm szövetek 38 ,,

kötényre kretonok mtr. IV .»
zsebkendők 5 kr-tól, gyermek reform 
kötények, gyen a. harisnyák minden navy- 
sáu jó minőseim feke e ernyő 98 kr. 
Salátkószltéatt vatás paplanok 2.20 1. 
asztalneműik, törülközöK, ágyten ök nag/ 
választékban. Rövid áruk, női fűzők 

minden magasság Hu kr.-tól.

Mollír V. 1 ti Társa fiíkja
Czégtulajdonos: Molnár Lnkáos. 

Kossuth és Batthány-n. sarok a sabo- 
hásaal ssemben.

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

JargiP-fürilötßlßp.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfla-ntoa 76.
Kádársegódek lelvétetnek.

Hirdetés.
Néhai Kallós Lajosné hagyatékához 

tartozó 429 D-öl területű, pajtával ellá­
tott

szölöblrtok
a Vénkertben

elsa A ö.
Venni szándékozóknak értesítést ad 

Márk Endre kollégiumi ügyész.

é Ttl: Hl
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Apró hirdetések
10 Mólg 40 fillér, Montul 
minden szó 4 fillér, a lcg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betfikból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Viaskl tadakoiódáinál tinik válaaxbélyefdt «»etelal. .-.

Dj icniUerii női iórfi divataink é. butoreladis
A mai nap ól kezdve minden hitelképes 
eayén kényelmes heti vagy havi rész et- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük- 
ségietét női divat czikkekben, nói kabátok 
férfi öltönyök, felöltök, mindenm mű vász­
nak és canavésznakban, saját készítésű 
Cloth és Cisohmir paplanokban,valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A ke$z- 
penz melletti áraknál mindössze 5 /o ar- 
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan u. 2.

KiválÓ~~mloőségl hódfarku és mindennemű 
tetícsetép bármily mennyiségben olció ár­
ban kapható Józzef k. herczeg utoza 67 
fz«m alatt. 

Teljes elláiáit kaphatnak tzr. állami tiszt­
viselőnél közfp isko’ába járó fiuk. Józset- 
kir. h. utoza 34.

Levelezés»
Édesen! 18 án találkozunk és akkor dönteni 

totunK, mert helyzetünk részemről kvart 
hatatlan, tond és szenvedés az etész. Hogy 
vavy, rril ió C'ók a te B «ősidtől.

25 étes fiatal ember eh jt jobb mod ru hö gv- 
g^l komolv ismerői séget kötni. Levelet 
,Vi zont zere'rm* jel gém kér a kiadóba.

Betöltendő.
Ügynökök és képviselők 10 korona napi ke­

ro-ette! randin városban kerest^tnek- 
Küidje címét J»k. König cégnek, Wien. 
VlI,S. Pos'amt 63

Előkönyörgő tanítói állást keresek. Levelet 
,roior i.a us“ alatt a kiadóba kerek.

lzr. hazvoz etői ő egy űrt házira z felvéte.ik 
Cz m a kihdób».

Intel'gens urinő elvál alna egy vary két 
lánykát vidékről teljes ellátásra. Cztm a 
k adóban. 

Költöztetéseket fóderes stráf kocsin eszközöl 
Debreozen! Lajos, Szapanos-utzoa 23.__

Intel'gens izr. csa'ád 1 esetleg 2 diákot tel­
jes ellátásra elfogad Csapó u. 64,

Bnmos hordó kissebb és nagyobb fajta eladó 
Var^a utoza 35.

Iskolás gyermekeknek. Táskák, kö iyvhordó 
s/ijak. tolltartó-; torna iné- kés sapkák íeg- 
o'osóbban beszerezhetők So-Wirz M L nél 
P aoz 88.

Bymnaslnm négy á só osztá yáb» j
tanú ó keresztény hivatalnoki családnál 
teljes ellátásra elfogadtatik. Morgó-u'oa 19

Izraelita úri családnál ellátásért tanítanék. 
Szives megkereséseket „Nyolcadik rea­
lista* posterestante.

Farkas Bihálynál Érmiháh falván külö fó e 
festmények es hazafira képek igen ölesén 
kaphatók. Ugyanott különböző nagyságú 
boroshordók eladók._________

fdrb ötrétü férfi és f-u gallér 12 kr. 1 pár 
kézelő 15 kr. Sugár Dezsőnél Piaoz-utoza 
19. sz.

H-Böszörményben négy házas'elek a h-böször- 
menyi Kupa réten egy 161/, kataaztrAlis 
tanyabirtos. haszonbérbe kiadó vagy eladó' 
Értekezhetni Var-;a utóta 43.

Rét fiú unuH na>- fizeifssel eseti g teljes el 
iá á tál fohé étik Bá ya> József paszomány 
gyárában P.aez u. 43 Ugyanott tanuló lá­
nyok is f 1 vétetnek, ti e essel.

Variógépügynőkök, pé zb -szedők óvadtkkal 
azotiiiat ti vitrinek Gedő varrógép raktárá­
ban Piacz u cza 56

Us.kár kutya két darab fehér és fekete igen 
csinosai, eladok, Debreozen Móliusz tér 3. 
szám alatt.

Jaját termésű Bocskay-kjrti bor hordószámra 
eUdó. Érrakeznetni Poroszlay Lászlónál 
Huayedy-utoza 3

Olajos hordók eladók a kiadóhivatalban

Vasesztergályos, géptokatcs és vasöotö ta- 
no ezok felvétetnek P eizler Mór vasöntöde 
és gép yarában, Posta kert 31. a Fáik 
kefeg^ar m^l t tt. _______ ._

Ádás-wétel.
A kubai nagy vendéglő más vállalat miatt 

haszonbéréé kiadó, es-nie g eladó. Értekez­
hetni o t vagy Klein Fenncz czógfestönél 
Debreozen Piaoz-utoza 56

"TaMAeprán közönséges, hornyolt és 
IClUUöCl vp Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjuiányoaabban Füiöp 
mészkereskedősében Homokkert-u. 121. sz

CZICAKETTAZOK!
WOiifi fmvety nikotin mt tilt $ í

LPartifn r. ÍH'
*:* lí LÁiti.wr •* 21'

■ IgKyttbt6 kv

HAKMÁTHlf szívavkitb w «ív.
kiiltuUgeíjégek fi taklet tabu n
Debrecen. fnv<fzktr( vJ4

Lakás.
Rét szoba, konyha, mellékhelyiségekkel No­

vember 1-re kiarto Sseouenyi u. 27 sz. a 
Értekezhetni ugyanott az utczai lakásban

3 szobás, modern lakást keresek no­
vember 1 re Kossuth-, Batthyányi, Pé- 
terlia, Piaoz , Hunyadi- vagy Miklós 
utczan. Czlm a kiadóban.

Tiszti lakásnak alkalmas modern utcai bu- 
lorozauan úszta szoba kiadó, szo ga ezj 
bával és villanyvilágítással Egymalom-u. 
3. Értekeshetui Üzletvezntőjőg V. Kertész 
mernöinól 8—2-ig délután a lakásban.

Rét cúnos utczai bútorozott szoba a P.aoz
metán, hölgyeknek kiadó, esetleg teljes 
ellátása- is. Cum a kiadóban.

ViiágOi pinoze, műhelynek vagy tokáinak 
k.auó. fii.tdkezhctni toivan goamaimi por­

tásnál, ugyanott ócska deszza kerestetik.

Különféle.
lagántutató Imii. tool, mc«a 4. mim Ki-

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásoe-at elvállal, úgy magán, mint 
"aládi ügyekbe i Krámer József.

Friss érkezésit csenmite szőlő legolcsóbo napi 
árban kapható. Darvas Miksa szőlő kivitel 
Telefon 294.

Tigyászon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
ipen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádorfos-utom 4. szám

Pörkölt kávé kulonleíesága'i, Birki iec, bár­
mily ídőszisoan le'U mob menu fiség 1 ká­
vét is raegpergelek dijta'anui gázüzemű

Fergelőn Darv«s M kst kereskedése Te­
li y-uteza sarok. _____ ___

Vendéglősük és s ikviz yárosok figyelmébe 
hilmdó szénsav rak tar. Darvas Miksa. 
Telefon 294.

Iglon, egészséges fekvésű szepeasógi varos­
ban özv. urinő 2 gyermeket fogad ellátásra 
és lakásra egyenként havi 60 koronáéit 
Családi nevelés, gondos felügyelet, főgym- 
nasium, polgári Lányiskola és kiiünő elemi 
ieko.át. Feivilagusitast nyújt özv Csadenyi 
Istváuné Iglon, vagy Polster Adolf tanító 
Debreozen, Péterfis 39.

Asszonyok figyelmébe A tulnagy gyermekál­
dás ellen védeaezhetiink. Kérjen magyar 
proapaktust, melyet 20 fillér levólbéiyeg 
elleneben küld; Deberle György Buda­
pest, 1., Fehér var/- u. 5/VI.

A középiskola alsóbb osztályába járó tanulót 
teljes e.lá.ásra és a tanulásban való fel 
üviye eitel e fogad ínteLgeae izr. család 
Czim a kiadóhivatalban.

Tekintélyes uú családnál kellő felügyelet 
mellett iskolás fiuk elfogadtatnak József 
kir. h. u oza 34. ______ ________

Ktúpntl vásárcsarnok
létesül a piac kellő közepén, a Degenfe d 
lér 8. sz. (vplt Kispipa ház) és a Csapó 
utca 11. sz. összekapcsolt átjáró házak­
ban 300 négyszögméter területű hat csar­
nokban, olyképen, hogy ott ur és paraszt 
a mire szüksége van, meglelhesse, felké­
retnek tehat az érdekelt kereskedők és 
[iparosok, hogz eme szenzacziós vásár- 
csarnokban részt vegyenek. Jelentkezni 
lehet Csapó-utcza 11. szám alatt Sütne- 
ghynél. Az áruló helyek nagy része ha­
vonként és négyszögméterenKént 2 ko­
romért hapható, vagyis naponta 3 és fél 
kr.-ba esik egy hely és azonnal átvehetők

VIGYÁZAT I
Megyek már egy pár czipöt veszek

Klein Ferencmé

1.1. Elfenbein Adolfnál
Smnffy-u. Bérhíi

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipöt nem kapni, mint nála.

Saját tószitnÉiy. ElnjOhetetlea.
Olcsóbb mint bárhol.

Adómentes szép ui ház
708 nényzetöl gyümölcsös és termő szö- 
löskeritel, szeptember 1-161 kiadó vagy 
eladó. A ház 10 pereznyi távo ságra fek- 
szík a nagytemplomtól, az Uj-kert és 
Ferencz József-ut István malom melletti 
sarki n, van benne 4 nagy szoba, fürdő 
szoba, nagy vertnda, konyha, kamara, 
cselédszoba, világos és sötét pincéé 100 
hektó borra való ászokkal, fás ól, sertés 
ól, jó vizű szivat'yus kéttal az udvarban. 
Ugyanott bocskay kerti lekér és 
oarbenet bor bordó számra eladó.
Tájékozás szerezhető a tulajdonosnál 
(Pénzügy gazgatóság 18 számú szoba .) 
vagy a helyszínén lévő házfelügyelőn él.
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flrroha Wine Company
Direkt behozatal 1 Első bevásárlási forrás I
Ajánlja jótállás mellett tiszta és valódi
legfinomabb rég beraktározott spa­

nyol és portugáliai

Akar nősülni ?
Hölgy ektö ( zek között olyanok törvényié- 
'ea gyermekkel. testi hibával s:b.) 5—500.000 
kor. vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, mag­
ié e ő terjei k resni. Csakis urak (ca vaeyon- 
séikü’ie.» is,) akiknek komo y s áadekuk vaa 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ír­
janak e cirmre L» Sohlosingor Berlin, 18 

Deutto jiaud.

lEls»el<b

gyógy is desserttiorait. I |\nnamos iilágltást
Malaga, Madeira, Sherry, Port, Marsala 1 11 ...Malaga, Madeira, Sherry, Port, Marsala 
Lacrimae Christi, Vermuth és Cognac. 
Eladás Vi és Va üvegekben eredeti
árakban Debreceni főraktárában

Steiner Manó
gyógyszerésznél Piacz-utcza 30. Fehér hattyú gyógy­

szertár, Telefon 595.

■fi—— V — JL—— kell váltóra, adó-levélre, bír J&ino* p6ua tokra, díjkötelesére, érték 
3'/„ 4, So/o reazlettörle " ‘ .........

vadai vu tlctj uijauiotCBuavg vmd»p.
U .o.lettörlesztésre, írjon azonnal H. Oold- 
berg, Berlin 8W 61 Válaszbélyeg,

I Telelo^OLl^

Mindennemű felsőruhák lestését, 
tisztítását, gallérok, kézelők mosás, 
vasalását a legszebben eszközli

n villamos csengők« házi tele­
lőnek berendezései és én késelé­
sét ^e minden e szakba rigó leg­
komplikáltabb munkát xxar helyben 
mint vidéken a leuelesóliben és 
saakezerüen — több évi (átállás 

mellett vallat

FÖLDES SÍIIBIIII
•lcktreteebnlkat v»tlal«U

Sebrecsen, HagyiraBk náwar
Minden irányba égő Wolfram-Iám- 
uák, Ivlámpaezenek, csillárok, izzó-1 
lámpák nagy választéka ■ legel-1
uoébb árban. Kölcsön Ivlámpák |

havi 3 korona díjért
Telefon *16. Telefon *16. |

Az Alté utca 37 S*. egyszersmind az 
Eötvös utcára is k.épitett több lakásu 
ház olcsó törlesztéséé kölcsönnel tér 
helve, továbbá a diószegi Uttelen
közel a városhoz 22 kát. ho d f lkeritett 
részben szü lővel beültetett tőid előnyős 
fizetési feltételekkel.

Feltételek megtudhatók Dr. Farkas 
Igrác ügyvédnél, Hungária palota. Be­
jarat Arany János u. 2. kapun

Uj! Ifiül ISTVfiM Ili!
ékszerén és vósnőkl műhelye

Dsbreczen, Mlklós-u. 10.
Készít

saját rajzai után hazai es 
külföldi modern stilü éksze­
reket, antik utánzatokat. 
Elvállal mindennemű javítást 
vésést a legjobb kivitelben.

m

1
UJ mű-, botor- és épület 

asztalos mtthel?.
A Hatvan-utca 9. s ám a. jól berendezett

DEBRECZENBEN,
Arany János-utcza 16. szám

asztalos műhelyt

RonczJózsef 500 koponá*IIUIIUU ÜMUU g ,-etek ,Dnak, ki a Bartllla 1ogwl**nek

gőzerőre egész ulonnan be­
rendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhattsztitó intézete

I
 ere Oie- «mletelc * 1

Batthány-utcza Z. üár-utcza 3. sz. 1
a icnede Ulwépfllete na var Alin n.B

izetek annak, ki a Bartllla 1oevt**"ek használata
mellett üvegje 80 fii., valaha Ismét fogfájást kap, vagy 
szíja bűzlik. Bartilla Winkler Ede, Wien, J9/1::®01?" 
merKssse 1. - Kapható minden gyógysiertárttan « 
droKoaérlibail - Csakis .Bartllla fp0*l* ^rendó 
Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik. Oly helyekre 
hol nem kapható, bímentve küldök üveget 6 kor. » 
fillérért Kapható Debreezen : llhalovtts lenó gyógyszer 

tára a ,Kigyő‘‘-hoz.

nvitottam. Elsőrangú műhelyekben, utóbb 8
éven át Thék Endre budapesti nagyiparosnál
szerzett tapasztalataim folytán a le$rkénye- 
aebb munkálatok teljesítésére is vállalkozom. 
Kiemelem ezek közölt különösen lakberen­
dezéseket művészi tervek szerint., epttlOl- 
munkákat, iroda, portál és boltberen­
dezéseket Vádolok mindennemű átalakí­
tásokat és lavltásokat jutányos és pontos 

kivitelben.

Telefon 761.

VVeisz Ferencz
asztalos mester, Hatvan-utcza 9. sz

Beláthatja Ön is,
hogy egy sérvkötő, haskötő, 
vagy bármely orvosi kötszer
összehasonlíthatatlanul jobb, ha 
azt szakértő iparosnál mérték után 
a sajátkázi elkészítésben kapja, 

és nem gyári árut vesz.
Ez okból leghelyesebb, ha adott 

esetben közvetlen

Vitárius Sándor
külföldön tanult

mükötszerészhez Szent-Anna utczában 1.
szám alá fordul, aki e szakmában e ismert 
elismert elsőrendű specz alista és még a leg­
különlegesebb megrendeléseket is salátKe- 
zflleg és a legjutányosabb árak mellett készíti

GESSLER SIEGFRIED

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém értesíteni a 

nagyérdemű építő és építtető kö­
zönséget, hogy a Hajdn-Szovát
község jóhirnevü

cserépgyárát
átvettem, melynek cserepeit a leg- 
jutányosabb árban fogom kiszol­
gáltatni.

Tisztelettel

Károlyi Antal

C*. és Kir. udvari szállító. József Whereeg 
cs. és Kir. fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,
ajánlja Kólönlegességót, a*

„mir
és egyéb finom HKőrgyártmányait, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt.

községi cserópgyáros
H. Szovát, h. sz. 428.

. St8*CÖpac]
I Medicinal

[ izsTatolt valódi bor-1 
\ párlat j

íCamis és Stoch
I gőzpároló telepéből,
BÄRCOL AJ
Egyedüli Cognae-gtz- 

I fóxae állandó hivatalé» 
vegyi ellenérzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben,

Uj fiiszzrüzlet
Piac és Szt. Dnna sarok
Balassa M.

MamoseilÉgitást,
telefonok, villamos csengők beren­
dezését, javíts6át. évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
Osiűárok, ivlámpák, villamos mólotok, szellőztetek, 
dinamók állandó nagy választékban, ß »káron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.
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Iskolás
llak és leánykák résiére

kész fehérnemüek, paplanok
ágyterttök, llanel-takarók, 
pokrécok, harisnyák, zseb- 
kendők, valamint felsőrn- 
hákra legtöbb minőségű és 
tartós siövetek és mosó 
árok Igen Jutányos és sia- 
i boti árban besiereihetö :

Szépe Lajos
nöl dl ?at és fehérnemű Ihletében
Debreozen, Kossuth u. 6.
Bothsobnek-Iéle gyógyszertár mellett

Horváth János
gő* fűrészében

100 hg. vágott tölgy tűzifa
80 krérl kapható.

A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb várya, 

hogy mentői erehh legyen * hnerv ezen e*élját elér- 
bea»e. megragad minden alkalmat é« letrképte’enebb 
dolgokkal kenegeti arczát. — A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt. mert nemesak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tőnkre teszi 
arezbőrét ugr. hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hoev ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, mely't fiutori 
Földes Kel'men aradi gyógyszerész Sarelt-Crőme- 
jével elért (különösen Francria- és Németországban' 
sok embert arra búrt. hogy ezt a világhírű, irtai- 
■atian #e az arcs minden tlixt**alana*gs (szeplő, 
máj folt., kiütések stb.l ellen váratlan és csodálatosan 
ható szert, utánozzák Természetes, hogv ez r»nkl"ek 
sem sikerült, mert a Msrgit-Créme kéazitésének titkát 
se^ki m<. nem ismeri mint * feltalál^ 0« ké=zltő s 
épen azért,, mert a titkot «oh* senkire nem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít »Ifi, a 
Harrlt-Rrfms mindig egyforma, annak kidolgozása a 
leggondosabb, tehát hatása is »ögtttní ás b’rtoa 
óvakodjunk tehát arcznnkat mindenfélével kenegetnl 
és baszpálinnk oly szert, melyet angol, amerikai 
é« frsncz’a hírneves orvosok is ajánlanak, mint 
egyedül blzte* és ártalmatlan szert az »re* szépíté­
sére és a szépség megőrzésére Ez a világhírű sz<- 
pitőszer a Földes-féle larglt-Créme. mely már *—6 
napi használat után te1 lesen átalsVitis az arcr bőrét, 
eltünteti a azeplőbat. mí1fo!,<,ka*. kiütéseket. bóráikét, 
mitesszert, erez- és kérv8rli*»épet Áz arcr ideális 
sz*p, üde és Ifin lesz s amellett a Margit-Crém tel­
jesen irtslmatlap.

Ara: kis tégely 1 karosa, nagy tégely 2 be- 
reBB. Margit szappan 70 fillér, és Margit ponder 
(fehér rózsa és créme szmbenl 1 kor 20 tlVér. Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. A Földes­
féle Margit-Oéme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna 
te=sék egyenesen a készítőnek igy czimezve Írni 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Kapható: Debrecrenben : Báláz« udön, Grósz 
Nagy Fejencz. Jósa éa Jóna drog. Mihalovies Jenő, 
Mautner Alfréd, Muraközy László. Tóth Béla. H- 
Szoboszlón : Barbőcz Zeigmoud, H-Böszörményben; 
Ercsey Gábor.

0ti5

Szakkép ott Irodai munkáért két mérleg-
képen könyvvezetőket, gyorsírókat, gyö- 
györü irósu Tevelevőket, kiváló Ezanao- 
lókat lelkiismeretesen kiképez, előkelő 

ozéizeknek ajánl:

Zalai Márk tanár
3 havi kőnyvltell szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete szép. 3
Beiratás naponta 10—12-ig (József kir. herceg- 

utcza 42. az. udvarkerti lakás).
’■'.•««•IM «$<» l*«»»*s»*«s».

I I ST

Tűzifa ralitáp átvétel!
Értesítem a mélyen tisztelt vevőközön­
séget, hogy Szegáll Zsigmod ur üö éve 

fennnálló

tűzifa raktárát
átvettem.

Midőn ígérem, hogy a t. vevő közön­
séget kitűnő elsőrendű tűzifával a leg- 
pontosabban és legjutányo. abh árban 
fogom kiszolgálni, kérem, hogy bizal­
mukkal megajándékozni szíveskedjenek. 
Megrendelések eszközölhetők Nagy San» 
dohánytözsdéjében (Városháza épület) és 
a máv. fűtő háza mellett lévő tűzifa rak­
táramban telefonon is. Telefon II. 625.

Teljes tisztelettel

Miklós Emil
Jókal-ntcia 28.

nj«s a "«jjr t

ISKOLÁS FIUK
és leányok részére olcsó, szabott 

árakon beszerezhetők.
Ksz fehérnemüek, Ingek,
lákravalók, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráciok, ágylepedö, 
flanelltakaró.

Fiáknak Brassói poszték, Leányok­
nak Intézeti sötétkék gyap)n Che­
viot rnhaszövetek és hozzávalók

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
DBBRBCZBN, Rózsa-utcza 1.

Alapittatott 1842-ik évben.

Bőrkereskedés.
Pestről áthelyezve.

A cipész é csiőtnHdia nesier urak fi­
gyelmébe, Csapó-utca 39. szám alatt

a Rák oty-utcsávul etemben
aj bőrkereskedóit

cipő-felsőrész készítéssel
egybekötve nyitottam.

Nagy választék mindenféle bürökben 
tagakban, cipészkellékekben, valamint 
saját készitménvü felsőrészekben.

Mérték szeri it rendelt felsőrészekre 
nagy gondot ford'tok.

Szolid és pontos kiszolgálás biztosítva
Kiváló tisztelettel

SEBESTYÉN LAJOS
bőrkereskedő.

Gyors házasságot
kivin sok vagyonos nő. Urak, ha vagyon nél 
kfll is szíveskedjenek jelentkezni M. Rit- 
henberer, Berlin N W 23 M^vvar levelezés s0f

LAPP HENRIK-féle
magyar részvény-társaság

II17., Bdlhory-ufca 3 BUDAPEST
Sst

a legnagyobb mélységnél is a legmesszebb 
menő szavatosság vállaltatik.

Gyár.
X., Kőbúnyal-ul 45. Ü 

A munka szakszeri! kiviteléért niéu
Steckenpferd 

Liliomtej-szappan.
fúLegenyhébb szappan a bér 

nsk, úgymint szsplénsk!

■ladenlitt kapható
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8 Prelowszky András
® elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete bel és külföldi szövetek 
© — valamint hadi felszerelési czikkek nagy választéka raktára

W

I
i

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutáayosabb árak mellett készítek.

ügy tényleges, mint tartalékos tlszefc és

egyéves önkéntesek
a legelegánsabban szabályszerint. kiváló o'osó árban felszereltetnek Az anyag 

jó minőségért valamint előírás szerinti ekészitéseért felelalőséget vállalok.

árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

w

I

KE1L-L AKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
Keil féle arany fény máz képkereteknek 40 fill 
Keil féle szalmakalap festék minden színben.
Keil féle legfinomabb czipő crém 30 fill.

Mindenkor kaphatók s

KONTSEE GÉZA czégnél Debreczen.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegsé gek- 
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalovits leni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Mn óraim
Haoa nleia, Váraikéi ópVM.

aewUságek «• gyirtetovek He«*» eWtrte uhU 
kmnteett mentöaaekrényak, kitase­
rek. áeslalioiálésserek Creolim, Cer-
Ä mindennemű állatnyégy ássad 

ek és müsierek.Serl#eée marha

mkmlst fényt**
wpaaiuw.

Üzlet áthelyezés.
BUB APESTI BORON A ÁRUHÁZ

diszmi-, játék-, porczelán- és üvegáruházát

Píacz-uttza M szám alá
BIKA Kév^élas

helyezte
Iskolatáska vászonból vagy lakkból 20 kr.
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Sérvkötők, haskötők, 
hátegyenesítek, ® 

gumiharisnyákban |
legnagyobb választók

keztyfl, kötszer és orvosi miiszertára

Debrecen, Piac-utca ÍZ. (Stenczinger-ház.)
Fiók raktára nincs,

de a legnagyobb választokot

férfi, fin és gyermek ruhákban
feltűnő olcsó szabott Orbán

debreczen legnagyobb ruhaáruháza, a .Bika“ szálloda 
mellett nyuj h ttj».

Ezen óriási vállalat saját műhelyeiben a lfgujabb divata úri ruhákat ké­
szítteti a legjobb gyapjú szövetekből és a legkényesebb Ízléseket a leg­

jobban kielég'ti.
Óriási előnyös vételei folytán feltűnő olcsó árban árusít
Minden vevő mentve van bármi y csalcdist 1, mert minden daru bon a 
legolcsóbb szabott ár ki van tüntetve. Meg nem felelő őrük bármikor be­

cseréltetnek, nvsgy kívánatra a pénz vissz,ladatik.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, salát érdekében keresse fel ezé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent 

Raktáron tartok elsőrendű

l£eiaékpéx*oka>f9
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógépi gramaphon és 
villamossági eelkkek raktára és mindezek javítása
K pártfogást kérve, tisztelettel Onjjnf Uonrilf ex8^tt Seller él iismefb

tlOllHI llolll IHf Sebreozen, Bstvaa-n. B.

1325—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróeágnak V. 2776/8. 

—1909 számú előzetes árverést rendelt vég­
zési folytán közhírré tétetik, miszerint 
Pávay Iloia, Bírna Páter és Hartha It’ánne 
debreczeni lakosok r szőre 600+900+1728 
kor. tőke, és jár. erejéig 1909. évi ju ius hó 
26 án bírói1 ag fe ülfogiait és 6986 koronára 
Becsült 2 drb teljes felszerelésű osép'ő gar 
ni.ura ingóságok 1909. évi augusztus 31-én 
délután 3 órakor kezdetet veendi es az 
Alföldi takarékpénztár raktárhely sőgáben 
megtarlandó nyílvánoiblrói árverésen! a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becs áron a ul is elfognak 
adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo 
sitott végrehajtatók javára elrendeltetik.

Debrecen, 1909 évi augusztus bó 21.
Oláh Oéza bírói kiküldött.

E hó 31-óa délután 3 órakor 
az Alföldi Takarékpénztár rak­
tárvállalatánál 2 Jókarban lévő

kerül árverésre.

Tauaszi öltönyt felöltőt színes mellényt
legszebben tisztit

EABÉGZY ANTAL
Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42. Fiók üzlet Csapó-utcza 28.
Telefon 323. sz. "Wt HüT Alaplttatolt 1880.

Legjobb a Békési Róza „BynrsmnsÖ“ háziszappana.
Nyomatott Hoffmann ős Kromrvitz kŐDyvcyo®dájáb#n Piacz-uteza 49, a főoostával szemben-
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